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Főszerkesztői ajánló
Megvan a böjtje, ha nem szá-

nunk időt a pihenésre, és csak 
pörgünk tovább a mókuskerék-
ben. De hogyan lehet jól pihen-
ni? Hogyan érjük el a feltöltődést, 
hogyan kapjuk vissza az energi-
át és életkedvet? Olyan egysze-
rűnek tűnik. Néha jólesik elbújni 
a világ elől, hallgatni a lágy szel-
lőt, a hullámokat, és olvasni egy 
könyvet, amely kiszakít a hétköz-
napokból. Futni, nagyokat sétál-
ni, táncolni, hangosan énekelni, 
tollasozni, levezetni a felgyülem-
lett feszültséget. Vágyni látni a vi-
lágot, élményeket megélni, majd 
élvezettel mesélni azoknak, akik 
valóban érdeklődnek. Vagy csak 
úgy lenni. Pihenni sokféleképpen 
lehet. Szerencsés vagyok, mert a 
munkámban is töltekezhetek 
olyan inspiráló emberektől, akik-
kel az e heti lapszámban is olvas-
hatnak interjút. Fazekas Lívia de-
koratőr a vállalkozó nők kemény 
útját járja, miközben folyamato-
san új irányba fejleszti vállalko-
zását. A DélKerTÉSZ elnökével a 
fogyasztók árérzékenységéről, a 
kertészetet érintő fontos kérdé-
sekről és tervekről beszélgettünk. 
A Nemzeti Vágta Gyermek Huszár 
előfutamában Szentest képviseli 
Garabuczi Klára Izabella, aki július 
21-én a város zászlaját is az égbe 
emeli a versenyen. Aki szeretné 
mozgásban tartani az agyát, an-
nak plusz három oldal keresztrejt-
vénnyel kedvezünk.      

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Klári a Nemzeti Vágtán
Halupa Eszter

Folyamatosan zajlanak a 
Nemzeti Vágta huszárgye-
rek, kishuszárok és nagyhu-
szárok előfutamai különbö-
ző helyszíneken. 

A 17. Nemzeti Vágtát októ-
ber 5-6-án rendezik a Szilvás-
váradi Lipicai Lovasközpont-
ban.  A versenyt 16 vidéki és 
határon túli elővágta előzi 
meg, amely egészen augusz-
tusig tart. A szilvásváradi dön-
tőben tizenhat huszárgyerek 
és huszonnégy kishuszár kap 
lehetőséget, hogy lovagol-
hasson. Idén több fiatal és 
gyermek méretteti meg ma-
gát a futamokon. Városunkat 
Garabuczi Klára Izabella kép-
viseli a Nemzeti Vágta Gyer-
mek Huszár szemenyei elő-
futamában július 21-én. A 

Városházán családja és edző-
je körében köszöntötték a kis 
lovast, akinek Szentes-zász-
lót adományozott Szabó Zol-
tán Ferenc polgármester. A 
fiatal tehetség szereti a se-

bességet, a versenyzést, nagy 
álma, hogy zsoké legyen. Je-
lenleg Budapesten él család-
jával, ahová a versenysport 
miatt költöztek. 

Sok sikert kívánunk!

Szentesen a világ szeme
Halupa Eszter

A Virágzó Közösségek Világ 
Mozgalom több kontinenst át-
fogó döntőjére kapott meg-
hívást Szentes. A nemzetközi 
zsűri július 9-én városunkban 
járt, és nemcsak a város általá-
nos kinézete, hanem az egyes 
utcák ápoltsága, tisztasága, 
környezeti megjelenése is ér-
dekelte őket. A Communities 
in Bloom nevet viselő verseny 
zsűritagjait Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester és Kiss Csa-
ba alpolgármester is elkísérte. 

– Szentesen az egy főre jutó hi-
dak száma nagyobb, mint Velen-
cében – hangzott el Takács Gábor 
főépítész előadásában, amit az 
Open Hotelben tartott a város na-
gyobb beruházásairól és fejleszté-
seiről. A bemutató után közös sé-
tára indultak a Kurca sétányon.  

Szántai Szilvia projektmene-
dzser lapunknak elmondta, közel 
fél éve dolgoznak azon, hogy a be-
mutatás napját a legtartalmasab-
bá tegyék a zsűri számára. A ver-
seny, amelyre Szentes meghívást 
kapott, idén 30 éves.

– Először kizárólag kanadai rész-

vevőkkel tartották, mára pedig vi-
lágversennyé vált a megméret-
tetés három kategóriában. Mi a 
középváros kategóriában veszünk 
részt – tudtuk meg. – 2018-ban 
Szentes ezüstminősítést kapott, 
az idén igyekszünk felülmúlni ezt 
az eredményt. 

A versenyen való részvétellel 
már most sok tapasztalatot sze-
reztek. A pontozási szempontok 
szerteágazóak, túlmutatnak a ha-
zai virágos versenyek értékelésén. 
Fontos szerepet játszik a város víz-
megtartó képessége, rendezettsé-
ge, tisztasága, közösségi élete és a 
vállalkozások részvétele a telepü-
lés életében. 

– Számunkra mindenképp hasz-

nos lesz az értékelés, amit a zsűri 
megfogalmaz, és javaslataikat ér-
demes megfogadni, tanulhatunk 
a világlátott bíráktól. Igyekszünk 
minél több tartalmas programot 
adni számukra, és szeretnénk 
megmutatni a város fejlesztése-
it, értékeit – tette hozzá a projekt-
menedzser. 

Közel fél éves munkája van a 
versenyben annak a csapatnak, 
amelynek tagjai Berezvai Csilla fő-
kertész, Takács Gábor főépítész, 
Labádi-Fébert Andrea, a Műszaki 
Iroda vezetője és Vidovicsné Mol-
nár Zsuzsanna, a város civil refe-
rense. Az eredmény augusztusra 
várható.



3 2024. július 12.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

A napelemes rendszerek kiépítése előtt
Gyergyai-Szabó Mariann

Bármilyen nagyobb beruhá-
zásról esik szó, az első kérdés, 
ami felmerül, hogy meg fog-e 
térülni a befektetés ára. Lantos 
Gáborral, a Bali Solar munka-
társával azokról a szempontok-
ról beszélgettünk, amelyeket 
mindenféleképpen érdemes vé-
giggondolni, mielőtt napelem-
rendszerek kiépítésébe vágunk.

– Mi határozza meg, hogy mi-
lyen napelemrendszert válas�-
szunk?

– Az inverter a lelke az egész 
napelemes rendszernek, mely az 
egyenáramot váltóárammá alakít-
ja át, és ez az, amit a háztartás fel 
tud használni. Szinte mindegyik in-
vertermárkát Kínában gyártják, ki-
vételt az osztrák Fronius és az iz-
raeli SolarEdge jelent. Mi ezeket 
szereljük elsősorban. Ezek a gyár-
tók képviseltetik magukat Magyar-
országon, és bármilyen problémá-
val szinte azonnal fordulhatunk 
hozzájuk. Az utóbbi egy nagyon 
magas színvonalat képvisel, mind 
tudásban, mind műszaki kialakítás-
ban. Például a napelempaneleket 

egyesével kezeli és monitorozza.

– Ez mit jelent?

– Ha az egyik elem tönkremegy 
vagy árnyékhatás éri, akkor csak 
ennek az egynek csökken le a tel-
jesítménye, nem az egész rend-
szernek, a többi elem ugyanúgy 
100 százalékkal működik. Ezen kí-
vül számos előnye van még ennek 
a kialakításnak, például ennek van 
a legjobb tűzvédelmi megoldása, 
Amerikában és számos európai 
országban ők a piacvezetők. Bár-
melyik invertermárkát is választja 
az ügyfél, mindegyik megbízható, 
jó szervizháttérrel rendelkezik, jó 
az alkatrészellátása, szükség ese-

tén cserélni lehet őket, gondozást 
szinte egyáltalán nem igényelnek. 
Telefonos applikáción keresztül 
nyomon lehet követni a termelést, 
tehát a háttér is megbízható. 

– Az inverter mellett mit érde-
mes még figyelembe venni?

– Fontos, hogy a tetőre szerelt 
vagy a földre telepített napelem-
panel hány Watt teljesítményű. Az 
inverterekhez hasonlóan ezek is 
szinte gondozásmentesek. A tesz-
tekben golflabda nagyságú jégve-
rést is kibírtak márkától függetle-
nül. Lényegesebb különbség az, 
hogy míg a hagyományos nape-
lempanelnek csak az egyik oldala 

termeli az áramot, a bifaciális pane-
leknek a hátulja is üveggel van be-
vonva, így az is termelhet áramot. 
Kollégáimmal segítünk megtalálni 
azt a megoldást, amelyik a legjob-
ban megfelel az ingatlan adottsá-
gainak és a vevő fogyasztási szoká-
sainak, igényeinek.

– Mitől függ, hogy mikor térül 
meg a befektetés?

– Ezt sok tényező befolyásolhat-
ja, de elsősorban attól függ, hogy 
mennyi elektromos eszközt hasz-
nálunk. A megtérülés jelenleg 3-4 
évtől 8-9 évig terjedhet. Érdemes 
szem előtt tartani azt is, hogy a 
napelemes rendszer rásegíthet a 
fűtésre, ezzel pedig sokat spórol-
hat a háztartás.                           (x)

Ülésezett a testületHalupa Eszter

A képviselő-testület június 
27-én tartotta soros ülését a 
városháza dísztermében. 

Közmeghallgatással kezdő-
dött a tanácskozás. A Horváth 
Mihály Gimnázium körül kiala-
kult helyzetre reagált dr. Tóth 
Anett képviselve azoknak a szü-
lőknek a véleményét, akiknek 
gyermekei a dráma tagozatra 
járnak. Mint mondta, nem cél-
juk politikai tőke kovácsolása, a 
művészeti oktatás átalakításá-
val kapcsolatos véleményének 
adott hangot felszólalásában. 
Kérdéseik vannak, melyekre 
válaszokat várnak. Aggodalmát 
fejezte ki, hogy a művészeti ok-

tatás kikerül egy országos há-
lózatból.

– Drámais gyermekeink je-
lenleg tanácstalanok, összeza-
varodottak és kétségbeesettek 
– jelentette ki dr. Tóth Anett, 
majd hozzátette, semmilyen 
támpontot nem tapasztal, ami 
alapján tisztább jövőképet le-
hetne látni az ügyben. 

A Somogyi Béla utcai pihenő-
park kapcsán, valamint a Szent 
Imre herceg utca megnöveke-
dett forgalmának ügyére kért 
megoldást, illetve tett javasla-
tot egy-egy felszólaló. 

A polgármester előbb a két 

ülés között történt főbb esemé-
nyeket ismertette, majd kitért 
a civil szervezetek elengedhe-
tetlen munkájára. Mint mond-
ta ezek a csoportok nagyban 
hozzájárulnak Szentes élhe-
tő közösségének fenntartásá-
hoz. Polgármesteri elismerés-
ben részesült Burai László, aki 
dekoratőrként számtalan ren-
dezvénynél segített a város ar-
culatát formálni, a városi ren-
dezvényeit díszíteni. 

Július 9-én rendkívüli testü-
leti-ülést tartott a grémium, 
ahol hat napirendi pontot tár-
gyaltak, kettőt zárt ülés kereté-
ben. Tárgyaltak a településren-

dezési eszközmódosításokról 
és a köztisztviselők szociális 
juttatásairól. Döntöttek arról, 
hogy a jelenlegi gazdasági hely-
zetben egyelőre nem támogat-
ják az SzVSz Kft. részére elektro-
mos gépjárművek beszerzését. 
Ahogy Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester fogalmazott, nem 
most van itt az ideje az 50 mil-
liós közbeszerzésnek. A bizton-
ságot tartja szem előtt, spórolás 
és takarékosság kell, hogy jel-
lemezze az önkormányzatot és 
intézményeit – magyarázta a 
polgármester az ülésen.Pillanatkép a testületi ülésről: Burai László és felesége

Szentes, Vásárhelyi út 119.,   
(20) 286 3070, 

info@balisolar.hu
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Zenével is népszerűsítik a  szentesi paradicsomot és paprikát

A magyar termék becsülete
Halupa Eszter

A nehézségek ellenére megállíthatatlan 
a DélKerTÉSZ: megépült az új logisztikai 
csarnok, hamarosan megnyitják első min-
taboltjukat, illetve már egy dal is megé-
nekli a paradicsom és a paprika felülmúl-
hatatlanságát. Azonban számos kihívásra is 
megoldást kell találnia Nagypéter Sándor-
nak, a DélKerTÉSZ elnökének. Ezekről be-
szélgettünk.  

 – Legutóbbi beszélgetésünkkor is szóba ke-
rültek a vásárlói szokások. Vajon hogyan dönt 
a fogyasztó: az olcsó vagy a minőségi termé-
ket választja? Hogyan érzékeli ezeket a válto-
zásokat a szövetkezet és a termelő? 

– 4-5 évvel ezelőtt nagyon jó mutatóink vol-
tak, most a fogyasztók reáljövedelmének vis�-
szaesése érződik leginkább. A vásárló ma is 
ugyanúgy szeretne paprikát és paradicsomot 
vásárolni, de az esetek többségében az olcsób-
bat teszi a kosarába. Az akciók nagy vonzerővel 
bírnak, mondhatni létkérdés. Az áruházláncok 
eddig becsalogatóként használták, ma már in-
kább fogyasztást növelő hatással bír. Tény, hogy 
akció nélkül nincs érdemi fogyasztás. Bízom ab-
ban, hogy a jobb és minőségibb termékek irá-
nyába is élénkül majd a kereslet. 

– Július 1-jétől megszűnt a kötelező akció-
zás a boltokban. Milyen hatása érződött az in-
tézkedésnek, melynek célja az infláció leszorí-
tása volt? 

– Az áruházláncoknak részben saját üzlet-
politikai eleme az akciózás. De már sokszor azt 
látjuk, nem lehet tovább lejjebb vinni az adott 
termék árát, mert már veszélyezteti a termelés 
önköltségét. A műtrágyák ára ugyan mérséklő-
dött, de a biológiai és kémiai növényvédelemre 
fordított összeg jelentősen megemelkedett. Je-
lentős tétel a termékelőállítási és logisztikai költ-
ségekben a munkabér. Az elmúlt három évben 
folyamatosan két számjegyű volt a béremelke-
dés százalékosan kifejezhető drágulása, ami je-
lentős terhet rótt és ró a termelőkre és a szövet-
kezetre. Biztos bel-és külföldi piacaink vannak, 
és minél nagyobb a belföldi kereskedelem, an-
nál jobb árat kap a termelő. Az idén is 7 száza-
lékkal nőtt az áruházláncokba szállított mennyi-
ség, ami azért is jó, mert a termelőknek így jobb 
árat tudunk adni, mintha az külföldre került vol-
na szállításra. Jelenleg ugyanis nagyon alacsony 
árszinten vannak a külföldi eladási árak. Tavaly az 
első 5 hónapban 630 tonnával többet értékesí-
tettünk, viszont az árbevétel 164 millió forinttal 
csökkent. Most már nem csak a paradicsom, ha-

nem a paprika ára is világpiaci, és az észak-afrikai 
országok előrenyomulása meghatározza az eu-
rópai piacot is. A legnagyobb veszteség a fürtös 
paradicsomtermelőknél tapasztalható.

"
Feladatunk, hogy a 
nemzetközi termelői 
szerveződésekkel közösen 
lobbizzunk az európai gazdák 
megbecsüléséért.

– Milyen következményekkel jár az előbbi-
ekben említett afrikai országok megjelenése 
az európai piacon? 

– Nincs megbecsülve az európai, így köztük 
a magyar termelő sem. Csak úgy ömlik a kon-
tinensre és az országba is az albán, marokkói, 
jordán, egyiptomi paprika. Ez ellen tenni kell! 
Feladatunk, hogy a nemzetközi termelői szerve-
ződésekkel közösen lobbizzunk az európai gaz-
dák megbecsüléséért. 

Az európai gazdák hiába fejlesztenek az EU-s 
támogatásokból, ha a fenntarthatósági zöld 
programban való megfelelés számos plusz-
költséggel jár az európai gazdáknak. Viszont ez 

nem merül fel a harmadik országban. Vannak 
olyan növényvédő szerek, amelyeket kivonnak 
az Európai Unióból, Egyiptomban pedig akár 
egy év múlva is fellelhető a használata. Itthon a 
súlyos feltételek nyomás alá helyezik az áruház-
láncokat, amit ők tovább hárítanak a beszállító-
ra, amit a végén a termelő is megérez. Rengeteg 
az adminisztráció, ami megint csak többletkölt-
séget jelent. A fogyasztó pedig a pénztárcáját és 
a termék árát nézi a választásánál. 

– Hogyan lehet erre a helyzetre jól reagálni? 

– Eszközök és berendezések segítségével 
próbáljuk a hatékonyságot növelni. A robotizá-
cióval nem tudjuk még helyettesíteni az embe-
ri teljesítményt. A csomagológépek fele annyit 
tudnak, mint azok az emberek, akik teljesít-
ménybérben dolgoznak. Legfőbb szempont 
ezeknek a csomagoló gépek beszerzésének és 
használatának, hogy növelni tudjuk a csoma-
golási kapacitásainkat, és a humán munkakö-
rülményeket jelentősen javítsuk. Ugyanis nem 
minden munkaerő ugyanolyan munkabírással 
és monotonitási képességgel rendelkezik. 56 

féle csomagolási szortimenttel rendelkezünk. 
Minden nap van többfajta, úgynevezett kisgyár-
tásaink annak érdekében, hogy maximálisan ki-
szolgáljuk az áruházláncokat. Viszont minden 
csomagolás külön munkafolyamatot jelent, ami 
széttöredezi a csomagolási folyamatokat, lassít-
va az előkészületeket. 

– Vannak a munkavégzésben generációs 
különbségek? 

– Vannak! Az erőnlétet igénylő fizikai mun-
kába az idősebbek hamarabb kezdenek bele, 
mint a fiatalabbak. A nyolcórás munka után ke-
vesen maradnak plusz pénzért túlórázni. Nem-
rég csúcsot döntöttünk, 32 kamion futott ki a 
logisztikai csarnokból. A sok munkának köszön-
hetően mára már kétszer akkora terület áll ren-
delkezésre az áru le-, illetve bepakolására, mint 
korábban, és kétszer annyi válogatógépet is tu-
dunk biztosítani termelőinknek. Ez mind a tag-
jainkat, mind a logisztikát költséghatékonyab-
bá tudta tenni. 

– Van elegendő munkaerő? 

– A kertészet élőmunka-igényes ágazat, kü-
lönösen a paprika és paradicsom vonatkozá-
sában. Az infláció visszaszorítására tett intéz-
kedések, a reálbérek folyamatos korrekciói 
mindenhol bekövetkeztek, hiszen mindenki 
meg akarja tartani a munkaerőt. Ahol pedig 
nem áll rendelkezésre elegendő munkaerő, ami 
a kertészetre jellemzővé vált, ott megjelentek a 
harmadikország munkavállalói. Több száz Fü-
löp-szigeteki munkavállalót foglalkoztatnak a 
kertészetek, Csongrád-Csanád vármegyében is 
egyre többet. 

– Hogyan lehet a magyar terméket népsze-
rűsíteni?

– Visszakanyarodnék a 2019-es, 2020-as 
évekhez, amikor még megbecsülték a hazai 
terméket. Amikor nincs elég pénz, akkor mind-
ez feledésbe merül. A marketingeszközökkel 
azon dolgozunk, hogy változtassunk a gon-
dolkodásmódon, hozzuk vissza a magyar ter-
mék becsületét. A fesztiválszezonban a fiatalo-
kat kívántuk megszólítani az Aurevoir együttes 
Héjanász című dalával, a klipet is érdemes 
megnézni. Hamarosan pedig nyitjuk az első 
mintaboltunkat Szentesen, valamint a webs-
hopunkat.                                                                        (x)
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Szentesi legendák nyomában 5. rész

Kúton-útfélen, egy díszkút története
Szabó Fiametta

Hosszú utat tett meg 1884-
től 1998-ig Szentes első ár-
tézi, a Luther téren pompá-
zó díszkútja. Az egészségügy 
fellendítésének érdekében a 
Szentes-Vidéki Takarékpénz-
tár igazgatósága úgy döntött, 
hogy finanszírozzák az első ár-

tézi kutat Szentesen. A munka 
elvégzésére Zsigmondy Béla 
budapesti gépészmérnököt 
kérték fel. Mielőtt a munkások 
neki láttak volna a kútfúrás-
nak, a város magára vállalva 
az ügyet megszerezte a kút-
használati jogot. 

1885-ben kezdődtek a kútfú-

rási munkálatok a központban. 
A technikai nehézségek ellenére 
1886 tavaszán érték el az ideális 
fenékmélységet 313 méterrel és 
86 centiméterrel. Külön érdekes-
ség, hogy Magyarországon Szen-
tes volt a harmadik város, ahova 
ilyen kút készülhetett. 

1887 májusában készült el a 
kút, az ünnepélyes átadóra csak 
júliusban került sor. Az alkotás 
háromszintes, a főszobor egy 
5,5 méter magas építményen 
helyezkedett el, és egy női ala-
kot ábrázolt, amint egy kígyós 
botot tart a magasba. 4 mellék-
szobor veszi körbe, ezek a vízön-
tő gyermekalakok. A kutat díszes 
csapokkal látták el, az oldalait a 
város címerét ábrázoló táblákkal 
borították.

Három évtizeden át teljes 
pompájában tündökölhetett 
a kút város főterén, amikor két 
szobrászművész (a Horváth Mi-

hály- és a Kossuth Lajos-szobor 
készítői) úgy gondolta, hogy az ő 
alkotásaik számára a főtér a legi-
deálisabb helyszín. Ezzel megpe-
csételődött a díszkút sorsa. Az al-
kotók mindent megtettek, hogy 
elérjék céljukat, vagyis a kút he-
lyett a szobrok kerüljenek a Me-
gyeháza elé. Az első sikertelen 
próbálkozás után azzal vádol-
ták meg a helyi vezetőket, hogy 
a város nem hajlandó Szentes 
nagy szülöttjének, Horváth Mi-
hály szobrának méltó helyet biz-
tosítani. A taktika bevált. A lakos-
ság csalódottságára 1934-ben 
elbontották a város szívéből az 
impozáns kutat, majd több év-
tizednyi, hosszas hánykolódás 
után újították fel az előkerült da-
rabokat. 1998 óta a Luther téren 
gyönyörködhetünk a magával 
ragadó alkotásban. 

Forrás: Labádi Lajos (1996)   

Brusznyai Árpád emlékét idézte a családja
Darók József

Brusznyai Árpád nem akart 
hős vagy mártír lenni, ahogy 
1956 többi hétköznapi részt-
vevője sem. A körülmények és 
a zavaros időkben meghozott 
döntések emelték azzá, Szen-
tes mártírjává is. Születésének 
századik évfordulóján családja 
emlékműsort állított össze.

Brusznyait Szentes 1956-os 
mártírjának is tekinti a város, bár 
alapvetően Veszprémhez köti 
munkássága, ám az 1924. június 
27-én Derekegyházon született 
Árpád1934-42 között a szente-
si Horváth Mihály Gimnázium ta-
nulója volt, és orgonált is temp-
lomban, jeleskedett az iskolai 
énekkarban is. Egyetemi tanul-
mányait követően az ELTE tanár-
segédje volt, majd a veszprémi 
Lovassy gimnáziumban tanított. 
Az 1956-os forradalomban vállalt 
szerepe miatt – a veszprémi forra-
dalmi tanács elnökének választot-
ták – a megtorló hatalom bebör-
tönözte, majd1958. január 9-én 
kivégezte. 

Születésének 100. évforduló-
ja alkalmából, június 28-án, egy 
nappal a derekegyházi megemlé-
kezés után a Szent Anna templom-
ban tartott gyászmisét követően a 
gimnázium főbejáratánál lévő em-
léktáblánál koszorúztak családtag-
jai, majd a Szecessziós Házban ze-

nés irodalmi műsorban idézték 
meg emlékét.

Elsősorban nem a mártírra, ha-
nem a 100 éve született klasszika-fil-
ológus, latin-görög-történelem 
szakos tanárra emlékeztek, akinek 
mindössze 33 év adatott meg. 

– Az az élet – családfői szere-
pétől eltekintve – teljes volt. Tel-
ve bölcsességgel, tudással, mun-
kával és elsősorban emberséggel 
– fogalmazott köszöntőjében Ino-
tay Gergely. – Hiszem, hogy élete 
és példázata az 1956-os szerep-
vállalása és áldozata nélkül is tör-
ténelmi léptékű. Talán nem a tör-
ténelemkönyvek lapjain, hanem 
publikációk százaiban olvashat-
nánk nevét.

Száműzte a gyűlölködőket a 
veszprémi forradalmi tanácsból, 
de gondoskodott ellenségeiről is, 
a hajmáskéri szovjet laktanya ak-
kori kiskatonái, a veszprémi ávó-
sok, köztük Brusznyai későb-
bi gyilkosa, sokat köszönhettek 
neki, minden bizonnyal az életü-
ket – sorolta Inotay, aki így zárta 
gondolatait: – Krisztus keresztjét 
33 évesen nem maga vette a vál-
lára, ám amikor azt a keresztet pél-
dátlan képességei és embersége 
okán a hátára tették, nem rogyott 
meg alatta. Büszke tartással vitte 
vállán a forradalom utolsó napja-
iban, a kételyek hónapjaiban és a 
bizonyosság küszöbén is.

A különleges, családi emlék-
műsort elsősorban azokra a nap-
lórészletekre fűzték fel, amelyet 
a halálra ítélésekor mindössze 33 
éves férfi rabsága alatt felesége írt. 
A „Ne sírj, édesanya, hazajön édes-
apa” – Brusznyai Árpádné Honti 
Ilona naplója című könyv tavaly lá-
tott napvilágot, lapjain számos fáj-
dalmas, de mindvégig reményte-
li bejegyzéssel, bízva abban, hogy 
férje egyszer hazajön és megölel-
heti hároméves kislányukat. Honti 
Ilona a rendszerváltás előtt, 1985-
ben írta meg férje történetét a 
Szabad Európa Rádió pályázatá-
ra, kockáztatva a büntetést. Díja-
zott írása a kötetben is olvasható 
A 301-es parcella címmel. Ebből 
szintén hangoztak el részletek, és 
a forradalom eszméjéhez illő da-
lokat is szerkesztett a műsorba 

Brusznyai Árpád két unokája, Ino-
tay Nóra és Patrik Judit, illetve dé-
dunokái, Inotay Réka és Inotay 
Júlia. Ennek a centenáriumra ös�-
szeállított műsornak a rövidebb 
változatával már többször közön-
ség elé léptek a kötet bemutatóin 
Vácon és Veszprémben. 

A szereplés nem áll távol tőlük, 
hiszen a családtagok mindegyike 
színpadon nevelkedett, színda-
rabokban, musicalekben léptek 
fel, valamint kórustagok – mutat-
ta be a muzikális családot Inotay 
Gergely, aki az egyik unoka házas-
társaként a család részese, és szin-
tén közreműködött az emlékmű-
sorban.

Érzelemdús előadásukat felállva 
tapsolta meg a közönség.
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Halupa Eszter

Fazekas Lívia esküvői dekoratőr, tré-
ner és tartalomgyártó, az alkotni vágyó 
menyasszonyok és háziasszonyok men-
tora. Földrajz és rajz szakos tanárként tíz 
évig dolgozott, majd összeért a dekorá-
lás és a tanítás. Imádja a képzések men-
tális közegét, ahol a hasonló gondolko-
dású emberekkel töltődik fel. Ma már az 
online térben is továbbadja tudását. Ré-
gebb óta ismerjük egymást, ezért is te-
geződünk.

– Legutóbb a kamara által szervezett női 
vezetői tréningen találkoztunk, ahol meg-
lepett, hogy tíz év tanári pálya áll a hátad 
mögött. Hogyan emlékszel vissza az első 
munkádra?

– Akik ismernek, tudják, – és a tömörkényi 
emlékek is bizonyítják –, hogy elég régen rá-
léptem a dekorációs világ útjára. Az iskolá-
ban, ahol rajztanárként dolgoztam, a farsang-
tól a ballagásig mindent szívesen díszítettem. 
A saját esküvőmet nem akartam, azt inkább 
megélni szerettem volna. Akkoriban nem volt 
elterjedt a kreatív esküvői díszítés, de végül 
csak találtam egy „szakembert”, és rábíztam 
a kivitelezést. Sajnos, nem a megbeszélt lát-
vány fogadott. A kétségbeesés és düh arra 
késztetett, hogy kezembe vegyem az irányí-
tást. Így menyasszonyként létrára álltam, és 
végül én fejeztem be a saját esküvőm deko-
rációját. Akkor még nem tudtam, hogy az a 
délután az életem egyik mérföldköve lesz.

– Ez úgy hangzik, mint egy álommeló. Ha 
a csillogás mögé nézünk, biztosan nem egy-
szerű fennmaradni, megújulni, alkalmaz-
kodni. Hogyan indult a vállalkozói karrie-
red?

– Nem a dekorálás miatt lettem vállalko-
zó. A főiskola után képeslapokat rajzoltam, 
és ahhoz váltottam ki a vállalkozói engedélyt. 
Évekig elfért egymás mellett hétköznap a ta-
nítás és hétvégén a díszítés A nehezebb rész 
akkor következett, amikor főállású vállalkozó 
lettem. Sokkal összetettebb a vállalkozói lét, 

mint ahogy azt gondoltam, és a 25 év alatt 
még inkább az lett. Ha valaki a dekoratőri pá-
lyám legelején azt mondta volna, hogy meg 
kell tanulnom marketingtervet készíteni, vi-
deókat forgatni, weblap szövegeket írni, biz-
tosan kikerekedett szemmel néztem volna rá, 
hogy én biztosan nem! De egy olyan vállalko-
zásánál, ami ennyire személyes, jelen kell len-
ni. Számos területen képeznem kellett ma-
gam, ami rengeteg szakmai kurzust, könyvet 
és személyiségfejlesztő tréninget jelent a mai 
napig. Sőt eljött az idő is, amikor már nem volt 
elég előadásokra járni. A hallottakat átültet-
ni a gyakorlatba és megoldanom a saját vál-
lalkozói problémáim, az egyéni mentorációk 
segítettek a legtöbbet. Nagyon meglepett, 
hogy egy statisztika szerint az átlag magyar 
vállalkozás „élettartama” kb. 1 év. Az enyém 
már 25 éve tart, de a különböző szakterüle-
tek újdonságait még ma is tanulom, a siker 
egyik kulcsa a folyamatos fejlődés.

–  Ma sokan mégis inkább azt tanácsol-
ják, hogy azokat a készségeinket erősítsük, 
amikben kiemelkedők vagyunk.

– Mindenkinek magának kell kitapasztal-
nia, nála mi működik az adott helyzetben. Ti-
zenöt évvel ezelőtt az első videóimat még 
stábbal készítettem. Sminkeshez és fodrász-

hoz mentem, videós szakember vette fel. 
Több napi munka volt, amíg összeállt egy vi-
deó. Ma már felgyorsult a világ, a napi online 
tartalomnál erre nincs idő. Bele kellett tanul-
nom a médiajelenlétbe. Szerencsére a taná-
ri múltam miatt a kommunikáció valamen�-
nyi formája könnyedén ment. Viszont minden 
informatikai kivitelezést delegáltam. Amire 
abszolút nincs energiám, időm vagy nagyon 
nem vonz, hogy megtanuljam, azt kiadom a 
kezeim közül. Csak így tudom megtartani az 
egyensúlyt az életemben. Vállalkozóként a 
tanulás és a delegálás kombinációjában hi-
szek, de az arányuk helyzetfüggő. Mivel én 
vagyok a vállalkozásom arca, sem a média-
jelenlétem, sem az online kurzusaim készí-
tését nem adom ki a kezeim közül. Így, ami 
ezekkel kapcsolatban aktuálisan a leggyen-
gébb láncszem, abban bizony fejlesztenem 
kell magam.

– Fáradhatatlannak és perfekcionistának 
tűnsz, aki értő figyelemmel fordul az embe-
rekhez. Hogy bírod?

– Dolgozok rajta, de folyamatosan kerül-
nek elém üvegplafonok! Ebben a vállalkozás-
ban is vannak mélypontok vagy stagnálások. 
Ilyenkor le kell ülni, és végiggondolni, merre 
haladjunk tovább. Ma már nem vagyok gör-
csös, gyorsabban reagálok és lendülök túl a 
problémákon. Mindig újra kell kezdeni, men-
ni és csinálni kell, rengeteget gyakorolni, nem 
pedig leblokkolni. Így lehet előrébb jutni. Ha 
elakadunk, jó, ha fel tudunk hívni valakit, aki 
átlendít a nehézségeken. Fontosak a baráti és 
a szakmai kapcsolatok, ennek hiányában ma-
gányos vállalkozóvá válunk.

– A dekoráció elkészítése könnyű munká-
nak tűnik.

– Látszólag. Csak kevesen látják, amikor be-
pakoljuk a kisbuszt, vagy nyolc méter maga-
san dekorálunk a létrán. 

"
Nemcsak masnikat kötögetünk, vagy 
szalvétákat teszünk az asztalra, 
hanem sokszor mázsákat mozgatunk 
meg egy-egy esküvőn, ami 
láthatatlan háttérmunka.

A dekoratőr, aki felmászott a létrán és elrepült
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Folytatódnak a nyári zenei esték

Megkérdeztek egy koreográfus, aki koráb-
ban balerina volt, hogy meddig lehet a szín-
padon táncolni. A válasza az volt, hogy akkor 
kell váltani, amikor már nagyobb a fájdalom, 
mint az öröm, amit a taps ad. Huszonöt év 
létrázás és cipekedés nem múlt el nyomta-
lanul, bár az alkotás öröme egyelőre átlendít 
a fizikai korlátjaimon. Viszont ma már jóval 
kevesebbet dekorálok, így kerültek előtérbe 
az online kurzusok. A tudásomat a menyas�-
szonyok mellett elkezdtem átadni háziasszo-
nyoknak és olyan dekoratőröknek, akik a kö-
vetkező generációhoz tartoznak.

– Ez egy szép szakmai átmenet. Mennyi-
vel lett másabb a munkád?

– Mindig a sokszínűség és változatosság 
jellemezte a munkám. A monotóniatűrés 
soha nem volt az erősségem, ezért összetet-
ten fizikai és szellemi munka volt, amit csinál-
tam. Ez most sem változik, hiszen a kurzusok 
forgatásain is dekorálok. Csak a szellemi és 
fizikai munka, illetve a tanítás és dekorálás 
aránya változik meg… ismét.

– Hogyan lehet összeegyeztetni ezt a 
tempót a családdal? Hiányoztál otthonról?

– Sokáig okozott bennem komoly dilem-
mát, hogyan hozzam össze az anyaságot a 

munkámmal. A hétköznapok teltek gördü-
lékenyebben. A gyerekeimmel töltöttem az 
időt, részt vehettem az óvodai rendezvénye-
iken. Viszont sokszor éjszaka terveztem és a 
legtöbb hétvégén is távol voltam. De szerin-
tem minden szakmának van olyan része, ami 
miatt nem tudsz ott lenni állandóan a család-
nak. A boldog anya, boldog gyerek elvben 
hiszek. Amint elfogadod, hogy nem tudsz 
mindenhol száz százalékot nyújtani, hogy 
egyszer a családban, máskor a munkádban 
tudsz aktívabban jelen lenni, valahogy len-
dületbe jön az életkerék.

Szerencsés vagyok, hogy olyan a munkám, 
amit szeretek, így a család egy kiegyensúlyo-
zottabb anyukát kap.

– Tegyük fel, elképzeled, hogy ülsz a fo-
telben nyolcvanévesen, mit mesélsz a körü-
lötted lévőknek, mi jött az online tér után?

– Nekem az az elképzelésem, hogy egy 
idő után a legtöbb ember besokall az on-
line világtól és egyre több lesz igény arra, 
hogy személyesen beszélgessünk. Ráadá-
sul az a tapasztalatom, hogy a tudásszomj 
a felnőttekben is megvan, engem pedig az 
hajt, hogy a tapasztalataimat átadjam azok-
nak, akik alkotni vágynak. Tehát, ha arra gon-

dolok, hogy ülök ősz hajjal a kedvenc hin-
taszékemben az unokáim körében, akkor 
remélem, hogy ugyanolyan nosztalgiával 
mesélek nekik az online kurzusaimról, mint 
most a gyerekeimnek az offline gyerekko-
romról. Mindegyik korszaknak voltak, illet-
ve lesznek előnyei és hátrányai, de hiszem, 
hogy korszaktól függetlenül, az ember az 
emberhez tud igazán kapcsolódni.

Darók József

A Szent Anna templom orgonájának fel-
újítására hozott létre városunk két díszpol-
gára, Berkes János operaénekes érdemes 
művész, Örökös tag és Nagy János címzetes 
ny. zeneiskola igazgató, orgonaművész, kar-
nagy több mint két évtizeddel ezelőtt egy 
alapítványt. Orgonája már 2013 óta van a 
templomnak, a koncertsorozat azonban 
nem szakadt meg, töretlenül sikeres, idén is 
várják a zenebarátokat az Anna-napi hang-
versenyre. 

Erre a népszerű műsorra épül a Nyári Zenei 
Esték, mely további színvonalas zenei esemé-
nyeket kínál a templom falai között. Orgona-
muzsika gyakran csendül fel, így majd Szent Ist-
ván napja tiszteletére is.

– Bár a több mint húsz évvel ezelőtt elkez-
dett Anna-napi hangversenyektől számíthatjuk 
a rendezvénysorozatot, már azelőtt is rendez-
tünk nyáresti koncerteket. Létrejött a Szentesi 
Szent Anna Templom Orgonájáért Alapítvány, 

Berkes János szervezte tíz évvel ezelőttig, aztán 
én vettem át tőle – mondta Nagy János. 

Az idei koncertsorozat június 30-án kez-
dődött, a következő alkalom július 26-án, az 
Anna-naphoz kapcsolódó műsor. Berkes Já-
nos kérésének megfelelően ezekre a hang-
versenyekre mindig meghívnak helyi kötődé-
sű fellépőket. – Takács Gabriella fuvolaművész 
kolléganőm szinte a kezdetektől állandó köz-
reműködőnek számít, hozzá hasonlóan Ber-
kes János mellett az érdemes művész Kállay 
Bori operaénekes. Ezúttal újra köszönthet-
jük Fonyó Barbarát is, illetve a Szegedi Nem-
zeti Színházból Kónya Krisztinát. A hagyomá-
nyokhoz híven, mindig igyekszünk Szentesről 
elszármazott fellépőket is hívni, Kállai Lajos fi-
atal hegedűst, aki a Bartók Konzervatóriumban 
érettségizett, most felvételizett a Zeneakadé-
miára. Őket kíséri Horváth Andrea, egykori nö-
vendékünk, és lesz még két zongorista, Hege-
dűs Valér és az Artisjus-díjas Kerényi Mariann. 
Ez a népes fellépőgárda gondoskodik a válto-
zatos műsorról, oratórium -, opera és operett 

részletekkel és hangszeres közreműködőkkel. 
Mindig a hagyományos Anna-napi búcsú előt-
ti pénteken tartjuk a hangversenyt, idén 26-án 
18 órától – részletezte Nagy János.

A szervező a folytatásról is beszélt, augusztus 
11-én fiatal, helyi kötődésű művészek bemutat-
kozásának adnak lehetőséget. A Zeneakadémi-
án tavaly végzett Ráfi Balázs önálló zongoraest-
jét rendezik, két fellépővel kiegészülve: Páger 
Gréta klarinétművésszel, a Magyar Honvédség 
Központi Fúvószenekarának tagjával, illetve a 
főiskolai országos versenyt is nyert Rácz Réka 
klarinétossal, utóbbi fellépőt a szentesi zeneis-
kolából indult Horváth Henrietta művésztanár 
kíséri zongorán.

Szent István ünnepére, augusztus 19-ére ha-
gyományosan orgonahangversenyre várják a 
közönséget a katolikus templomba, amelyek 
alkalmával korábban Nagy János szólaltatta 
meg a hangszert, de már előszeretettel adja át 
másoknak a helyét, ezúttal Magda Dávid fiatal 
orgonaművész és zeneszerző lesz az előadó az 
ünnepi koncerten. Változatos műsorral készül 
a szentesi fellépésre, magyar szerzőktől is ját-
szik, hiszen Nagy János igyekszik az ünnephez 
kapcsolódva hazai műveket nagyobb számban 
a programba tenni, de a művész nagyszerűen 
improvizál is, ezt hallhatja a közönség a katoli-
kusok Szent István énekének dallamára.

Szeptemberi koncert is kapcsolódik a prog-
ramsorozathoz, az Ars Sacra Fesztiválon Takács 
Gabriella, Andor Csilla énekművész és Nagy Já-
nos játszik, a hangverseny gerincét Liszt Ferenc 
szakrális orgonaművei és a romantika korából 
származó ének-és fuvolaszámok hangoznak el.

A Nyári Zenei esték koncertjein önkéntes 
adományokat köszönettel fogadnak, amely-
ből a fellépő művészek díját fedezi az alapít-
vány kuratóriuma.
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Darók József

Egy olyan régi „szakit” is ér-
hetnek meglepetések, mint 
amilyen Csernus-Lukács Lász-
ló. Legalábbis az épületgé-
pészettel, víz- és gázfűtéssel 
a tanulóéveket is beleértve 
mintegy hatvan éve foglalko-
zó vállalkozó úgy tapasztalta, 
mindig lehet valami újat tanul-
ni a szakmában. Lapunk Cser-
nuséknál az első megjelenésé-
től családtagnak számít, maga 
László és szépkorú édesanyja is 
többször szerepelt a lapokon.

Lapunkat, a Szentesi Életet 
Szabó Róbert szerkesztésében 
az első számtól előfizette Cser-
nus-Lukács Péterné, Csernus-Lu-
kács László édesanyja. 

Kezdettől olvassa 
lapunkat

– Hozzánk nőtt a Szentesi Élet, 
nem is tudok elképzelni enélkül 
egy hetet – jelentette ki László. 
Ahogy idősödött, a mama meg 
akarta szüntetni az előfizetést, 
erre mondta a fia, hogy majd ő 
átveszi, és a mai napig így van, 
hogy lesi a levélládát, jött-e már 
az újság. – Ha nem is töviről hegy-
ire, de szinte mindent elolvasok 
benne, a fontosabb témákat min-
denképp, de még az apróhirdetés 
is érdekel, ha nem akarok venni 
semmit, akkor is – magyarázta a 
férfi. Azt is elárulta, édesanyjának 
és neki is nagyon tetszett az ere-
deti, fekete-fehér újság, az új, szí-
nes kivitel eleinte szokatlan volt 
nekik, de megszerették, s nem is 
csak ők a családban. –Két nagy-
bátyámnak is elküldöm, ha már 
kiolvastam, egyikük itt él, a má-
sik Barcson, így hírét visszük a vá-
rosnak – mondta büszkén László.

A család is feltűnt a hasábokon, 
László még önkormányzati képvi-
selősége idején, édesanyja pedig 
a polgármesteri köszöntések al-
kalmával kapott figyelmet. Ami-
kor Sári néni 100 éves lett, sőt már 
a 90. születésnapján is köszön-
tötte a város. Már 103 éves len-
ne. – Hála a Jóistennek úgy halt 
meg, hogy nem volt nagyon be-
teg, nem kellett ápolni. Az utolsó 
pillanatig nem volt jele, 18.45-kor 
teljesen jól volt, 18.46-kor halott 
volt. A hosszú életet annak is be-
tudhatjuk, hogy nyugodt életet 

élt. Pedig rengeteget dolgozott, a 
második világháborút Szentesről 
Észak-Németországig hadikór-
házban csinálta végig. „Ne siess, 
kisfiam, úgyis odaérsz” – mondo-
gatta mindig, én aztán be is tar-
tottam – mesélte László.

A Csőszer-Komplett Kft. ügyve-
zetője tősgyökeres szentesi vál-
lalkozó, itt született 1948-ban, 
iskoláit, a szakmunkásképzőt is 
a városban végezte. Alapszak-
mája vízvezeték - és fűtésszere-
lő, mestervizsgázott gázszere-
lésből, fűtésszerelésből is, majd 
1985-ben céget alapított, ez 
2000-ben alakult át kft.-vé. Fej-
lesztette vállalkozását, gépeket, 
autókat vásárolt hozzá, közben a 
fia is betársult hozzá, aki szintén 
letette a mestervizsgát. – Most 
már teljesen ő űzi ezt az ipart, én 
már ráhagytam az irányítást, na-
gyon jól csinálja, nem kell rá oda-
figyelnem. Én már csak „kismama 
műszakban” négy órában segítek 
be – jegyezte meg László. Azt is 
elmesélte, hogy az álma a szoba-
festő szakma volt, de a maszek 
mester, Nagy Bandi bácsi, akihez 
szeretett volna tanulónak beke-
rülni, nem vehette fel, mert ép-
pen betelt nála a létszám. –El-
kezdtem járkálni az utcán, hogy 
ugyan mit kellene tanulni, ami-
kor megláttam, hogy ki van írva: 
Kálmán János bádogos és vízve-
zetékszerelő. Bementem hozzá, 
másnap vissza kellett mennem 
édesanyámmal, és onnantól ez 
lett a szakmám, amit nem bán-
tam meg, rájöttem, hogy nem is 
szeretnék már festő lenni –em-
lékezett vissza. –Nagyon szép 
szakma, vannak benne kihívá-
sok. Ugyan minden szakma szép, 
de azt mondom, mikor a szege-
di hőközpontról láttam a csodá-
latos képeket, ahol a fiúk szerel-
nek, arra olyan jó volt ránézni, de 

akár egy fürdőszobát megcsinál-
ni is jó érzés. Azt hiszem, újra ezt 
választanám.

Úgy látja, rengeteget válto-
zott a szakma. – Azt mondtam 
mindig, amikor még fiatal, fris-
sen végzett szakmunkásokat vet-
tünk fel, hogy még én is tanulom 
a szakmát, pedig már „régebben” 
benne vagyok. Mindig jön újabb 
technológia, de úgy gondolom, 
minden szakmában így van ez. 
Míg az ember él, és érdekli a szak-
ma, mindig tanul. Nem szabad el-
bizakodottnak lenni, én is szalad-
tam bele olyan dolgokba, hogy 
bizony, gondolkozni kellett, sőt 
megkérdezni egy másik szakit, ő 
hogyan csinálná – árulta el László.

A Kurca-parttól a 
Mátráig

1968-ban megnősült, született 
egy lánya és egy fia, és megaján-
dékozták unokákkal, mindan�-
nyian itt élnek. Tragédia is tör-
tént életében, amikor 2013-ban 
elvesztette a feleségét, aki hét és 
fél évig ágyban fekvő beteg volt. 
László egyedül élt, de már hat éve 
van egy élettársa. Úgy érzi, kell 
neki az a pár óra munka, de ami-
kor nem dolgozik, akkor is elfog-
lalja magát. A Kurca partján, ahol 
lakik, van egy gyümölcsöse, ren-
geteg horgászik, beszélgetésünk 
napján is már hajnali fél 4-kor in-
dult a napja a vízen. –Nem na-
gyon járunk el, régen Mátra-járó 
emberek voltunk, míg a felesé-
gem beteg nem lett. Ma már, ha 
megyek is oda, keserű szájízzel jö-
vök vissza, visszagondolva arra, 
hogy házunk is volt ott, de el kel-
lett adni –révedezett el László. 

Aztán szóba kerül a képviselő-
sége, amiről viszont úgy érzi, jó 
négy év volt, 2002-től. A lakásügyi 
bizottság tagjaként problémás, 

nehéz munkája volt, de szerette 
benne, hogy sok embert megis-
mert. – Mindenkivel jóban vol-
tam, az akkori ellenzékkel is, sőt, 
voltak vitáim a saját frakciómban 
is, ha úgy láttam jónak, máshogy 
szavaztam – vallotta be László.

Amikor lehetősége adódott, 
önkéntesen bevonult katoná-
nak. –Elgondolkoztam, 18 éve-
sen be kellett jönnöm katoná-
nak? Rájöttem, hogy kellett, mert 
20 évesen leszereltem. Aztán vis�-
szakerültem oda dolgozni, polgá-
ri alkalmazottként, és maradtam 
’83-ig. Nagyon sok munkahelyem 
nem volt, majd jött a maszek vi-
lág – mondta.

Egy vödörrel kezdte
Megkérdeztük, bátorság kel-

lett-e ahhoz, hogy annak ide-
jén átlépjen a vállalkozói létbe? 
–Régi vágyam volt, de a lakta-
nyát se akartam otthagyni, ah-
hoz kellett egy parancsnokvál-
tás. Még próbálkoztam egy évet 
egy téeszben, mint raktárveze-
tő, de a maszek világot válasz-
tottam.  Nehéz volt, kerékpár-
ral kezdtem, meg egy vödörrel, 
pár szerszámmal, de volt mun-
kám, gyorsan tanulót is vettem 
fel, aztán egy másikat is, Prozlik 
Pista volt a második tanulóm. El-
indultam, fejlesztettem, minden 
pénzt visszaforgattam bele, amit 
csak lehetett. A szentesi vállalko-
zók közül azt hiszem, nekem volt 
az első teherautóm abban az 
időben, egy jó öreg Barkas – mo-
solygott. Reméli, három generá-
ciós lesz hamarosan a vállalkozás, 
unokája révén.

A szakma elismerte tudását, 
kapott kamarai díjat és az Ipar-
testülettől is elnyerte az Arany-
koszorús Mester címet.

Búcsúzóul még visszafordul, 
mint Columbo, mert fontosnak 
tartja megemlíteni, hogy a Dobos 
András kerékpáros emléktúrát 
már húsz éve segíti. Gépkocsival 
szállítja a résztvevők csomagja-
it, pótkerékpárjait. – Régebben 
nagyon sokan voltak, sárga lám-
pás autóval kísértem őket, há-
tul kiírva, hogy „Vigyázz, gyer-
mek kerékpártúra!” Akkoriban 
előfordult egy kilométer hosszú 
kerékpároszlop is, mentem mö-
göttük a tempójukban, és han-
gosbeszélőn rászóltam a gyere-
kekre, ha valamelyikük kilógott 
a sorból – idézte fel Csernus-Lu-
kács László.

Míg az embert érdekli a szakmája, mindig tanul
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12. péntek
Varsányi Anna: Legjobb barát-

nők – Legjobb Barátnők Produk-
ció előadása a Kurca Színpadon 
20 órától

13. szombat
I. Crazy Cars Meetup a régi tég-

lagyár beton területén. Nappal: 
8-20 óráig, élményautózás, sza-
lonbemutató, versenyautók be-
mutatása, veterán jármű kiállítás 
és bemutató. Éjjel 20-5 óráig Ka-
tapult DJ, Czaga, Rick Wayne, DJ 
Free, Balaga Jr., Acca.

19. péntek
Grimm: Az ördög három arany-

hajszála – Görbe Tükör Társulat 
gyermek és ifjúsági előadása 18 
órától a Kurca Színpadon.

19. péntek
Charley nénje – a Mandala 

Dalszínház produkciója a Me-
gyeháza KKK udvarán 20.30 órai 
kezdettel

20. szombat
Maugli, a dzsungel fia – a 

Görbe Tükör Társulat gyermek 
és ifjúsági előadása 18 órától a 
Kurca Színpadon.

20. szombat
II. Szentesi Márkafüggetlen 

Autóstalálkozó 9 órától a Tesco 
parkolóban.

23. kedd
Kalamazoo – Orlai Produkció 

a Megyeháza KKK udvarán 20.30 
órai kezdettel.

26. péntek
Anna napi hangverseny a 

Szent Anna római katolikus 
templomban 18 órakor között.

26. péntek
II. MOZI PIkeNIK a Kossuth té-

ren. 18 órakor Mancs őrjárat - A 
film, 20 órától Barátnőt felve-
szünk.

27. szombat
Ízutazás az üdülőközpont Si-

pos Edit sétányán

Július
   PROGRAMAJÁNLÓ

Darók József

Az Országos Pálinka- és Tör-
kölypálinka Versenyen mind a 
hat benevezett tételével érmes 
minősítést kapott Hatos-Sze-
kander Ferenc.

A szentesi pálinkafőző 2020 óta 
hozza kereskedelmi forgalom-
ba nedűit Hatos Pálinka néven. 
Termékeit egyedül készíti a gyü-
mölcsfeldolgozástól a főzésig, pa-
lackozásig. A pálinkák egyediségét 
a palackok megjelenése is tükrözi. 
A kézzel írott címke felesége, Sárré-

ti Krisztina munkáját dicséri.
15 év főzési tapasztalata és a 

képzéseken szerzett tudása mára 
már 100-nál is több elismerés-
sel díjazott pálinkát eredménye-
zett. A legutóbbi megmérettetés 
az Országos Pálinka- és Törköly-
pálinka Verseny volt, amit minden 
évben a Pálinka Nemzeti Tanács 
rendez a Nemzeti Élelmiszerlánc- 
Biztonsági Hivatal (NÉBIH) együtt-
működésével. Ide a kereskedel-
mi főzdék küldhetik termékeiket, 
40 főzde 328 pálinkát nevezett. A 
versenybe küldött tételeket elő-

ször a  Nébih-laborban vizsgálják 
meg, hogy beltartalma megfelel-e 
a szabályokban előírtaknak, és utá-
na kerülnek a szakavatott bírálók 
elé, ahol többed magával a szente-
si Köves Endre okleveles pálinkabí-
ráló is napokig kóstolja és bírálja a 
beküldött pálinkákat. A Hatos Pá-
linka hat tételt nevezett a verseny-
re, és mindegyik érmes minősítést 
kapott, csakúgy, mint két éve, ami-
kor négy pálinka négy érmet ho-
zott Szentesre.

Ferenc hitvallása, hogy a pálin-
ka a legtisztább szesz a tömény ita-
lok világában, ami a legnemesebb 
alapanyagokból készülő valódi lu-
xustermék. Azt gondolja, sokkal 
nagyobb megbecsülést érdemel-
ne a fogyasztóktól és ennek eléré-
se komoly kihívások elé állítja a 
szakmát és a marketinget. 

Termékeit és a szakma rejtelme-
it Ferenc pálinkakóstolókon, pálin-
kavacsorákon népszerűsíti, ahol 
szentesi termelőkkel és vendég-
látósokkal szolgáltatnak minősé-
gi gasztronómiai élményeket. Az 
idei szortimentjét kizárólag díja-
zott pálinkák alkotják: alma, kör-
te, birs-alma, szilva, barack, szőlő 
és bodza.

Hat érem a Hatos Pálinkának 

Kosztolányi-est a Kurca partján 

Papp Erzsébet

Az év leghosszabb napján, a 
Szent Iván éj kezdetén az égen 
csak ezüstös felhők fodrozód-
tak a langyos, kellemesen si-
mogató, üdítő szélben. A nap-
pali fojtogató meleg elmúlt, 
vígan susogott a nádas, a bé-
kák kórusa már énekelte a nyi-
tányt...  

Lírai előadóestre jöttünk a Kur-
ca Fesztiválra. Kosztolányi Dezső 
műveiből állított össze egy gyö-
nyörű műsort Nagyhegyesi Zol-
tán, a Szegedi Pinceszínház mű-
vésze. Az előadó sötét öltönyben, 

csokornyakkendővel és mezítláb 
jelent meg a színpadon. Nagyon 
hasonlított valahogy magára a 
költőre. Egyszerre volt kisfiú és 
bölcs, pályája zenitjén álló nagy 
költő. 

Rövid életrajzi bevezető után 
elhúzta a fekete függönyt a szín-
pad közepéről, és felbukkant egy 
nagy tükör, két oldalán két üres 
képkeret, zsinórokra függeszt-
ve, előtte valami ócska fekvő al-
kalmatosság, a színpad padlatán 
egy bádog lavór és sok-sok könyv 
szétszórva. Padlást érzékeltetve 
egy kis villanykörtét kapcsolt fel 
a színpad fölött. 

A költő első emlékei, egy sze-
gény kisgyermek panaszai ele-
venedtek meg. Egyveleg hallhat-
tunk Kosztolányi verssoraiból. A 
színész időnként leült a színpad 
szélére, mezítlábas lábait leló-
gatva, aztán beleállt a lavórba, 
mondván, hogy ő most a ten-
geren hajózik. Ő a szegény kis-
gyermek, akit nem értenek meg, 
mert a fantázia a felnőttek számá-
ra butaság, szégyellni való dolog. 
Óvodába kell mennie, hogy ma-
gányos fantázia-játékairól leszok-
jon. Tiltakozik minden idegével, 
ő Esti Kornél, aki nem akar beil-
leszkedni a társaságba, szabályo-
kat, törvényeket betartani, lázad 
és küzd.   

Aztán a sok verssorból egész 
költemények bontakoztak ki. 
Egyszer csak a művész egy pa-
pírral a kezében lelépett a szín-
padról, egy nézőhöz ment, majd 
együtt mondták: „A játszótár-
sam, mondd, akarsz-e lenni”. Az-
tán következett a Hajnali részeg-
ség. Ahogy kezdte: „Elmondanám 
ezt néked. Ha nem unnád.”

Nem untuk.
Nagyon szép este volt.
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Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti (26-27. lapszám) 

keresztrejtvényeink nyerte-
sei: Hirth Anna (Hunor-Coop 
ajándékcsomag), Szabicsné 
Anna (Angi Csemege aján-
dékcsomag), Sipos János-
né (Éden Édességbolt aján-
déka), Herczeg Zoltánné 

(Visit Szentes ajándéka), 
Csatári Györgyné (Szelen-
ce Virágüzlet ajándéka), 
Bálint Imréné (Szentes 50 
arca könyv)   Gratulálunk!  

Ezen  keresztrejtvényünk he-
lyes megfejtői között Hunor 
Coop lecsópólóját és recep-

tfüzetét sorsoljuk ki.  Meg-

fejtéseiket telefonszám fel-
tüntetésével küldjék el 
szerkesztőségünk postací-
mére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com in-
ternetes címre  2024. július 
17. szerda délig.
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szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. július 17. szerda délig.
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Tudósok Isten nyomában
(Casparus Kiadó, 2023.)

Minden történelmi korban 
foglalkoztatták az emberiség 
nagy gondolkodóit a világegye-
tem és az emberi élet végső kér-
dései. Honnan jöttünk és hová 
tartunk? Mivégre vagyunk a vi-
lágon? Isten alkotásai vagyunk, 
vagy létünk csupán pár évtized-
re korlátozódik a világminden-
ségben? A prof. dr. Vizi E. Szil-
veszter orvos és dr. Héjjas Iván 
mérnök ajánlásával megjelent 
kötetben a múlt és a jelenkor 
szellemóriásai nyilatkoznak te-

remtésről, eredetről, életről, 
spiritualitásról. A könyv nem 
egyetlen vallás kinyilatkoztatott 
igazságait propagálja, inkább a 
materialista személettel elége-
detlen tudósok szellemi útját 
mutatja be. Megállapításaik, kö-
vetkeztetéseik elgondolkodtat-
ják az embert. A tudománytör-
ténetből jól ismert nevek, mint 
Galilei, Pascal, Newton, Kepler, 
Maxwell, Tesla, Heisenberg mel-
lett korunk neves külföldi és ha-
zai természettudósai, orvosai, 
genetikusai is megszólalnak a 
könyv hasábjain: Jane Goodall, 

Csókay András, Freund Tamás és 
mások. A hiánypótló idézetgyűj-
teménnyel a szerkesztők beval-
lott szándékuk szerint igyekez-
nek hidat építeni a szakadék 
fölé, amely a tudomány és a val-
lás között keletkezett. A gondo-
san válogatott szemelvények 
közül számos most jelenik meg 
először magyar nyelven. Akit ér-
dekel a téma, annak lebilincse-
lő olvasmányélményben lesz ré-
sze, ha kezébe veszi a Casparus 
Kiadó kiadványát.

A könyvtár ajánlja nyárra

Hurrá, nyaralunk!Tihanyi Zsóka

Itt a nyár, az egész család várja, 
hogy a megszokott hétköznapok-
ból kimozduljon. Mindenki gond-
talan időtöltésre készül ilyenkor. 
Dr. Végh Erika gyermekorvos né-
hány jótanáccsal szolgált az útra 
kelő családok számára. 

Mindenkinek ajánlott 10-11 órá-
tól 15-16 óráig a hűvös lakásban 
maradni! Ha kimegyünk, csak az ár-
nyékban tartózkodjunk, sose a na-
pon! Tilos autóban hagyni a gyer-
meket, még rövid időre sem, mert 
a testük gyorsan felhevül.

Csecsemővel is lehet utazni, 
nyaralni, lényeg, hogy a megszo-
kott dolgai legyenek mindig körü-
lötte. Babavizet vagy forralt vizet 
lehűtve vigyünk, és plusz folyadé-
kot is kapjon a baba a nagy meleg-
ben! Mindig frissen készítsük el a 
kisbaba tápszerét! Előre elkészített 
ételt csak hűtve szállítsunk! Gyakran 
napközben is fürdetni kell a kicsiket. 
Csak annyi ruhát adjunk rájuk, amit 
mi magunk is elviselnénk! Alváskor 
nem kell zokni, sem hálózsák! Éjjel 
folyamatosan szellőztessünk! Lég-
kondicionáló ne legyen felettük, és 
ne érje őket a ventilátor se, ezek a 
helyiség másik felében legyenek! 

A nagyobb gyerekek sokat sza-
ladgálnak, játszanak a szabadban, 
de nem lehetnek felügyelet nélkül! 
Könnyen sérülnek, kisebb horzso-
lás, eséskor kartörés, bokasérülés, 
egyéb baleset fordulhat elő.

Sokszor maga az utazás okoz 
gondot! Akik hajlamosak a hányás-
ra, üljenek úgy, hogy inkább csak 
előre, az utat nézzék! Ha szükséges, 
indulás előtt 1-2 órával kapjanak há-
nyáscsillapítót!

Repülőútnál javasolt inni, kor-
tyolgatni sokat a nyomásviszonyok 
kiegyenlítése miatt, főleg, ha náthás 
vagy szénanáthás valaki.

Az étkezésre is figyelni kell! Csak 

a jól megfőzött, megsütött ételt vá-
lasszuk a tenger gyümölcseinél is! 
Javasolt a fertőző májgyulladás elle-
ni oltás azoknak, akik az Adriai- ten-
gertől délebbre utaznak.

Az utóbbi időben a környező or-
szágokban is megjelent a kanya-
ró mellett a szamárköhögés is. Ma-
gyarországon mindenki részesül 
védőoltásban ezekkel szemben, de 
csecsemőknél fél éves kor előtt még 
nem alakul ki a védettség. A szamár-
köhögés elhúzódó köhögést, nehe-
zített légzést, tüdőgyulladást, élet-
veszélyes állapotot idézhet elő. A 15 
hónapos korban kapott kanyaró-ró-
zsahimlő, mumpsz elleni védőoltás 
véd megbetegedések ellen. A ka-
nyaró szintén tüdőgyulladásos és 
egyéb szövődményeket okozhat.  

Könnyen lehet napszúrást kap-
ni! Fejfájás, láz, szédülés, hányin-
ger jelentkezik ilyenkor. Mielőbb el 
kell érni (kúppal, tablettával), hogy 
ne hányjon a beteg! Ha bármilyen 
kúp fél órán belül visszajön, meg 
kell ismételni a beadását. Két órát 
várunk, addig koplalni kell, utána 
kortyonként, kanalanként itatgas-
sunk hideg vagy langyos folyadék-
kal a napszúrásos embert! Először 1 
óra alatt kb. 1 dl folyadék kerüljön a 
szervezetbe, és ha ez sikerül, utána 
bátrabban lehet majd inni és enni is. 
A folyadékpótlás ne csak víz legyen, 
hanem tea, leves, hogy pótoljuk a 

cukrot és sót! Annak nincs értelme, 
hogy hányás és hasmenés után 
azonnal itassuk a beteget, mert azt 
még könnyen kihányja.

Diétázni kell hasmenés eseté-
ben is! Ne legyen édesség, szörp, 
kamillatea (ami egyébként jó gyul-
ladáscsökkentő, de nem hasmenés-
ben), mert ezek fokozzák a hasme-
nést! Helyettük legyen tea, levesek, 
krumpli, alma, répa, kenyér, banán, 
rizs, pirítós és sok folyadék, több, 
mint ami kijön a széklettel. Figyel-
ni kell azt is, hogy vizelet is legyen 
rendesen.

Fürdőzéskor mindig legyünk a 
gyermek mellett, ne hagyjuk egye-
dül, de nagyobb testvérre se bízzuk, 
még otthoni fürdőzéskor sem! Kön�-
nyen el lehet csúszni, esni a vízben 
és a medence körül, vízbe fulladás is 
történhet. Kihevült testtel ne rohan-
junk a hűvösebb vízbe! Vigyázzunk 
a fejes ugrálással is, a természetes 
vizeknél a talaj nem egyenletes, és 
a mélyebb víz után akár sekélyebb 
szakasz is következhet!   

A szabadban tegyünk a gyerekek 
fejére sapkát vagy kalapot! Nagy 
faktorszámú napvédő krémet hasz-
náljunk, amit 2 óránként és fürdő-
zés után újra kell kenni! Szeles, fel-
hős időben is fontos az UV sugárzás 
elleni védelem!

A napégéses bőrre a hideg vizes 

fürdőt, a hideg vizes borogatást al-
kalmazzuk, jó a Panthenol és a tes-
tápolók használata, fontos a folya-
matos hidratálás, hogy ne hagyjuk 
kiszáradni a bőrt! A felhólyagoso-
dott a bőrt nem szabad bántani, 
magától váljon le az elhalt rész! Fo-
gyasszunk folyadékot bőségesen!

Tavasztól őszig a szúnyogok mel-
lett a kullancsok okoznak gyakran 
csípéseket. Kullancs okozta agyve-
lő-és agyhártyagyulladás ellen van 
védőoltás, de a kullancs okozta Ly-
me-kór ellen nincs. Ha 7-30 napon 
belül a csípés körül – nem úgy, mint 
minden csípés után – nagyobb bőr-
pír jelentkezik, szakembernek kell 
megmutatni. Fontos a csípés keze-
lése, nehogy szövődmény alakuljon 
ki! Be kell kenni a csípést, hogy ne 
viszkessen, és ne vakarják, szájon át 
antihisztamint is adjunk! Ha valaki 
allergiás a csípésre, akkor nemcsak 
helyileg lesz duzzanat, hanem sze-
me, szája, keze, lába bedagad, bere-
ked. Ez sürgősségi ellátást igényel. 
Egy darázscsípés után akár 1 hétig 
is lehet bőrpír vagy duzzanat, de ez 
nem hasonlítható össze az előbbi 
tünetekkel.

Utazáskor vigyünk magunkkal 
házipatikát! Szükség lehet láz-és fáj-
dalomcsillapítóra, hányáscsillapító 
kúpra vagy tablettára, antihiszta-
minra, amivel az allergia, szénanát-
ha, csalánkiütés és allergiás eredetű 
kötőhártya-gyulladás tüneteit lehet 
enyhíteni. Szükség lehet a bélflóra 
rendben tartását segítő gyógyszer-
re, sebfertőtlenítőre és gyorstapasz-
ra, valamint nagy faktorszámú fény-
védőkrémre is. 

Mindezekre odafigyelve bízha-
tunk abban, hogy valóban jól érez-
zük majd magunkat, és családtag-
jainkat biztonságban tudhatjuk a 
nyaralás alatt!
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9. Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

 Zöldborsóleves,  
Paradicsomos-húsos penne

 Hideg gyümölcsleves, 
Rántott sajt, zöldséges rizs, 

tartármártás

 Csontleves csigatésztával, 
Chilis bab, 

Párolt bulgur, 
félbarna kenyér

Medvehagymás
csirkeragu-leves, 

Sajtos nudli

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft

 Cukkinikrémleves, 
Magyaros sertéstokány, 

galuska köret, 
csemege uborka

TÉRKÖVEK, szegélyek, jár-
dák gyom mentesítése. Telefon: 
30/9135560

VÁSÁROLNÉK elektromos mope-
det vagy villanybiciklit. Nem burko-
lattal ellátottat. Telefon: 30/377-9403

70 db műanyag zsák eladó. 60 Ft/
db áron. Telefon: 30/559-2984

JÓ állapotú LIGIER ÁMBRA 
Mopedautó eladó. Telefon: 30/903-
7021

ELADÓ 210x240 cm-es hőszige-
telt, fix, osztott fenyő üvegfal. Telefon: 
70/564-5894

ÓBESTER telepen egyszobás lakás 
eladó. Telefon: 30/611-7126

KÉMÉNYHIBA miatt leszerelt 
FÉG 21 típusú gázbojler jó állapot-
ban, olcsón eladó. Telefon: 30/968-
4370

HAGYATÉKBÓL bútorok, tonett-
szék, kerti székek, 2db cefrés hordó, 
könyvek, lexikonok, fotelek, kihúz-
ható kanapé, ülőgarnitúra, Ceragem 
masszázságy, festmények eladók. Te-

lefon: 30/992- 2279

HAGYATÉKBÓL bútorok, 
szőnyegek, könyvek, konyhai felsze-
relések eladók. Telefon: 30/611-7126

SZENTES központjában (Petőfi S. 
u.1.) 133 m2-es, 3 szobás összkom-
fortos, 2. emeleti, fűtési rendszerében 
2023. nyarán felújított, tágas, nap-
fényes lakás eladó. Ár: 39 millió Ft. 
Telefon: 30/ 366-31-61 www.ingatlan.
com/33921391

VILLANYMOTOROK eladók: 1 
db 220 V-os, 2 db 380 W-os. Telefon: 
20/596-9873

ŐRÖLT csemegepaprika, céklaré-
pa eladó. Telefon: 30/531-8923

TÉGLA, cserép, kerékpárok, 
varrógép, kerti szerszámok, tiszafa 
csemete, talicska, háti permetező, 
légpuska, nyulak eladók. Telefon: 
63/315-499

CSONGRÁDON, a Tiszához kö-
zel 2000 m2-es szőlő, gyümölcsös el-
adó. Telefon: 30/667-8772

HIRDESSEN INGYEN!

Komjáti Sándorné emlékére„… s mint fán sem nő egyforma két levél, 
a nagy időn sem lesz hozzá hasonló.”
 (Kosztolányi Dezső: Halotti beszéd)

Egy nagyszerű tanárnővel gazdagodott a 
mennyei tantestület. 88 éves korában távo-
zott közülünk Komjáti Sándorné Keresztes 
Éva, aki évtizedekig volt a Horváth Mihály 
Gimnázium magyar-német szakos tanára. 
Szelleme, intellektuális humora, szolid, min-
denkor kifogástalan megjelenése és viselke-
dése, korrektsége szeretetet, tiszteletet éb-
resztett és sugárzott. Tanított és nevelt. Nem 
csupán az órákon és nem csupán szavakkal, 
hanem egész életével. A diákok tudásának 
gyarapításán felül az is célja volt, hogy gon-
dolkodásra ösztönözze őket és megszerettes-
se a nyelvet, az irodalmat. Mi sem bizonyítja 
ezt jobban, mint az, hogy volt olyan korábbi 
tanítványa, aki később kollégaként ragaszko-
dott ahhoz, hogy Éva néni tanítsa a magyart 
az ő osztályában.

Az iskola minden programján szívesen 
részt vett, nem hiányozhatott egyetlen tan-
testületi vacsoráról, kirándulásról sem. Sok 
kollégájával volt az iskolán kívül is baráti 
kapcsolata, akikkel rendszeresen jártak ös�-

sze, kirándultak, utaztak. Nagyon szerettek 
vele beszélgetni, mert művelt, tájékozott, fi-
gyelmes és nyitott volt. A humor, vidámság is 
fontos jellemzője volt ezeknek a beszélgeté-
seknek.  Gyermekszeretetére és segítőkészsé-

gére szép példa, hogy amikor egy kollégája 
nem tudta kire hagyni a hirtelen megbete-
gedett kislányát, s ezért behozta a gimnázi-
um tanárijába, hiszen hozzá szakfelügyelő 
jött órát látogatni, akkor Éva néni megnyug-
tatta, ő lyukasórájában szívesen marad a kis-
lánnyal. Mire az apuka visszaért, már egy vi-
dám, szinte meggyógyult csöppséget talált 
Éva néni mellett.

Ahogyan Kosztolányi írta: „Futott, telefo-
nált, szőtte álmát, mint színes fonált”.  Min-
den szépre és jóra volt energiája. Súlyos, hos�-
szú betegsége ellenére is aktív maradt. Halála 
előtti hetekben még színházba ment, „unoká-
zott” és „dédunokázott”. A családját minde-
nek fölött szerette, s ők is a „tűzhely” őrzője-
ként tekintettek rá.

Hiányozni fog szűkebb családjából is, a 
Horváth Mihály Gimnázium évszázados és az 
emberiség hatalmas családjából is. „Hol volt, 
hol nem volt a világon, egyszer.”

A Horváth Mihály Gimnázium nevében
Ráfi Dénes

Elhunyt: Pilcz Ödönné Szabó Katalin (Szentes), Jakab István (Szen-
tes), Budai Ferencné Martók Etelka (Szentes), Takács László János 
(Szentes), Varga Sándor (Csongrád), 
Urbaniczki Pál (Csongrád), Kacziba János (Csongrád).

Családi események

KEDVES SZÜLŐK, NAGYSZÜLŐK!
Továbbra is várjuk az újszülött babák képeit Családi 

események rovatunkba a szentesielet@gmail.com e-mail 
címre vagy a www.szentesielet.hu oldalon!



15 2024. július 12.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

2024. július hónap évfordulóiból

Szentesi kalendárium  
Összeállította: Tímár Ferenc

130 éve, 1894. július 4-én szüle-
tett Szentesen Jakó Dezső (1894–
1953) zongora- és énektanár, or-
gonista, zeneszerző, karnagy, az 
első szentesi zeneiskola megala-
pítója (1933), a Szentesi Filharmo-
nikusok vezetője, az Iparos Dalár-
da karnagya.

180 éve, 1844. július 6-án letet-
ték az épülő új katolikus templom 
alapkövét. A város 600 000 téglával 
és a toronyórákkal, a kegyuraságot 
gyakorló gróf Károlyi család 58 000 
forinttal, az egyházközség 33 000 
forinttal járult hozzá a költségek-
hez. A ma is álló templom 1847-
ben nyerte el jelenlegi formáját.

35 éve, 1989. július 8-án a Füg-

getlen Kisgazdapárt helyi szer-
vezetének kezdeményezésé-
re gyászünnepséget rendeztek a 
Szeder-temetőben ifj. Lakos Jó-
zsef egykori rendőrkapitány sír-
jánál, akit szélsőséges elemek 
1946 márciusában brutális mó-
don meggyilkoltak. Rózsa Gábor 
muzeológus alkalmi szónoklata 
után, Nyíri Sándor református lel-
kész – aki 1946-ban Lakos kapi-
tányt temette – idézte fel a 43 év-
vel korábbi eseményeket. A Lakos 
család mellett a síron koszorút he-
lyezett el a városi tanács, a rend-
őrség, a Hazafias Népfront, a Kis-
gazdapárt, a Magyar Demokrata 
Fórum, a Szociáldemokrata Párt, a 
Magyar Néppárt, és számos egyko-
ri ismerős.

45 éve, 1979. július 8-án 71 éves 
korában elhunyt Nagy György 
(1908-1979) kubikos, 1945-ben a 
Földigénylő Bizottság elnöke, vá-
rosi és megyei képviselő, 1948–
1949 és 1952–1954 között az MDP 
Szentes városi párttitkára, 1954-
től 1968-ig tanácselnök.

80 éve, 1944. július 9–31 kö-
zött sebesült német katonaként 
Szentesen időzött Heinrich Böll 
(1917–1985) későbbi Nobel-díjas 

író. Gyógykezelésre a gimnázium-
ban berendezett német hadikór-
házba járt, szállása a Bartha János 
Kertészeti Szakközépiskolában 
volt. Szentesről naponta küldött 
levelet vagy képeslapot Kölnben 
élő feleségének. A városunkban 
töltött időszakot az Ádám, hol 
voltál? c. kisregényének harmadik 
fejezetében örökítette meg. Az is-
kola falán 1987 óta Böll emléktáb-
la látható.

175 éve, 1849. július 16-20 kö-
zött Vörösmarty Mihály költő, or-
szággyűlési követ Bajza József, Fé-
nyes Elek, Erdélyi János és mások 
társaságában – Ceglédről Szeged-
re menet – Szentesen időzött. Vö-
rösmarty és Bajza feleségeikhez 
írt leveleikből kitűnik, hogy szen-
tesi vendéglátásukról Kiss Bálint és 
Dobosy Mihály református lelké-
szek, valamint Horváth Ferenc or-
szággyűlési követ gondoskodtak.

135 éve, 1889. július 18-án szü-
letett vitéz Bogyay Kamill csendőr 
százados, a szentesi cserkészrepü-
lők ügyvezető elnöke. Az ő javasla-
tára Szentesen is megkezdődött a 
haderőn kívüli motornélküli repü-
lő keret képzés egyéves kísérlete.

125 éve, 1899. július 19-én, Sá-
toraljaújhelyen született Pala-
sovszky Béla (1899–1974) jogász, 
újságíró, író, Csongrád várme-
gyei aljegyző, majd főispáni tit-
kár; 1925–1944 között Szentesen 
élt. Verseit, novelláit szentesi és or-
szágos lapokban publikálta. Der-
zsi Kovács Jenő több versét meg-
zenésítette.

180 éve, 1844. július 22-én szü-
letett Nógrádon dr. Uhlár István 
(1844–1919) katolikus lelkész, ta-
nár, esperes, apát, pápai prelátus, 
aki 1878-tól haláláig lelkipásztor 
volt Szentesen. (1932 óta utca vi-
seli nevét.)

135 éve, 1889. július 23-án Sar-
kadi Nagy Mihály polgármester 
műútépítési pályázatot hirdetett, 
amely a főtértől a vasútállomá-
sig terjedő 1500 méter hosszú és 
8 méter széles műút kiépítésére 
vonatkozott. A keramitút építése 
szeptember elején vette kezdetét.

125 éve, 1899. július 24-én szü-
letett Szentesen dr. Csipke Zoltán 
(1899-1966) gyógyszerész, orvos, 
egyetemi rendkívüli tanár, kan-
didátus, a Budapesti Egyetemi 
Gyógyszertár vezetője.

115 éve, 1909. július 25-én meg-
alakult a Szentesi Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület. A megválasztott 
tisztikar: elnök dr. Cicatricis Lajos 
alispán, alelnök és főparancsnok 
Zsoldos Ferenc gépészmérnök, 
titkár és alparancsnok Nagy Imre 
árvaszéki ülnök, főparancsnoki se-
gédtiszt báró Maasburg Sándor hi-
vatalnok. A rendes tagok száma 35 
fő,  a pártoló tagok száma 20 fő.

105 éve, 1919. július 26-án 44 
éves korában mártírhalált halt 
Szentesen Árvai Bálint (1875–
1919) cipész, a Szociáldemokrata 
Párt szentesi szervezetének ala-
pító tagja, az 1899-ben indított 

Szabad Szó c. szentesi munkás-
lap egyik szerkesztője, 1901-ben 
a Szentesi Általános Népkör ala-
pító tagja, 1905-től elnöke, 1918-
ban a helyi Nemzeti Tanács Intéző 
Bizottságának alelnöke, a Munkás-
tanács vezetőségi tagja, a Népaka-
rat c. megyei lap munkatársa. A vá-
rost megszálló román katonaság 
július 26-án brutálisan kivégezte. 
1945–1990 között a mai dr. Udvar-
di László utca az ő nevét viselte.

75 éve, 1949. július 29-én 88 
éves korában Budapesten el-
hunyt Koszta József (1861–1949) 
festőművész, a szentesi tanyai táj 
és életmód világhírű megörökí-
tője. Számos művészeti díj birto-
kosa: Fraknói-, Röck-, Andrássy-, 
Wolfner-, Kossuth-díj. A Nemzeti 
Galéria több festményét őrzi. Ha-
gyatékából 29 festmény a szen-
tesi múzeum tulajdonába került, 
melyek állandó tárlaton láthatók.  
1949-től a helyi múzeum névadó-
ja, 1962-ben utcát, 1992-ben isko-
lát neveztek el róla. Volt Zrínyi u. 
2. sz. alatti házát emléktábla jelöli, 
utcája elején domborműves em-
lékoszlop áll, amely Borsos Miklós 
alkotása.

110 éve, 1914. július 30-án a 
szentesi lapokban megjelent Fe-
renc József „Népeimhez!” című 
kiáltványa. Az esti órákban több 
ezres tömeg tüntetett a Kossuth 
téren a háború mellett. Dr. Cicat-
ricis Lajos főispán lelkesítő beszé-
det tartott.

125 éve, 1899. július 30-án Pe-
tőfi emlékünnepséget tartottak 
Szentesen a költő halálának 50. 
évfordulója alkalmából. A városi 
közgyűlés határozatot hoz az Úri 
utcának Petőfi Sándor utcára tör-
ténő átkereszteléséről.

Szentesen egykor... –  
évfordulónaptár Labádi Lajos 

emlékére:
www.szentesinfo.hu/mozaik/

kalendarium.htm
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Tejszínes-fokhagymás csirke   
Hozzávalók: 60 dkg csirkecombfilé, 1 kk só, 1/2 kk őrölt fehér bors, 

1/2 mk őrölt köménymag, 1 mk fokhagymagranulátum, 1 tk vörös-

hagymakrém, 1 tk étkezési keményítő, 2 ek napraforgóolaj, 15 dkg 

reszelt trappista sajt, 2 dl főzőtejszín, 1 dl víz.

Elkészítése: Egy tűzálló tálat kikenünk olajjal, beleszórjuk a reszelt 

sajt 1/3 részét, rárakjuk a kisebb darabokra vágott combfilét. Egy ki-

sebb tálban összekeverjük a sót, a borsot, a köményt, a fokhagymag-

ranulátumot, a vöröshagymakrémet, az étkezési keményítőt, a fő-

zőtejszínt és a vizet. A csirkére öntjük, végül megszórjuk a maradék 

reszelt sajttal. 180 C fokra előmelegített sütőben 30 perc alatt pi-

rosra sütjük. Köretként pirított vagy sült burgonyát és salátát kíná-

lunk hozzá.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

KOS Valaki a véleménye-
det kéri egy vitás ügyben, 
de te nem akarsz bele-

folyni a dologba. Ha őszinte és tár-
gyilagos vagy, akkor nem lesz kelle-
metlen az eset.  

BIKA Bonyodalmakba üt-
közhetsz, de szerencsére 
nem az a típus vagy, akit 

az első akadály megijesztene. Meg 
fogod találni a módját, hogyan ke-
zeld a dolgokat.

IKREK  Szívesebben fek-
tetnéd most valami iz-
galmas dologba az ener-

giádat, mint a munkába, de egyes 
feladatokat nem tudsz lemondani. 
Végezz velük mihamarabb, hogy él-
vezhesd a szabadidődet!

RÁK Sikerül túllépned 
egy problémán, és ha a 
megoldás nem is egyik 
napról a másikra kezd el 

működni, érzed, ahogy lassan újra 
a régi önmagad leszel. Még az egé-
szen apró sikereknek is tudsz most 
örülni.

OROSZLÁN Inkább a 
nehezebb utat válasz-
tod, de úgy oldod meg a 
feladataidat, hogy azok-

ra büszke lehess!
SZŰZ  Kicsit más kihíváso-
kat keresel most, mint ami-
lyenekkel eddig találkoztál, 
és ez üdítően hat rád. Vég-
re kamatoztathatod a kre-

atív energiáidat is.
MÉRLEG Keményen dol-
gozol, és az ad erőt, 
hogy ha most végzel a 

feladataiddal, hamarosan könnyebb 
dolgod lesz, és végre kikapcsolód-
hatsz egy kicsit.

SKORPIÓ Ha valaki rád 
bíz egy feladatot, igye-
kezz minél pontosab-
ban elvégezni, mert ez 

alapján ítélhetik meg a munkádat. 
Mutasd meg, mit tudsz!

NYILAS Fontos lépése-
ket tehetsz egy olyan 
élet felé, amilyenre 

vágysz, a céljaidhoz azonban még 
hosszú út vezet, de legalább már a 
helyes irányban vagy.

BAK Valaki megkérdője-
lezi a képességeidet, ez 
pedig nagyon rossz ha-

tással van az önbizalmadra. Ne 
hagyd, hogy mások elvegyék a lel-
kesedésedet!

VÍZÖNTŐ Nem minden fize-
tődik ki azonnal, de ez nem 
jelenti azt, hogy fölösleges 
lenne vele fáradni. Ha hiszel 

abban, hogy van értelme annak, 
amit csinálsz, akkor szánj rá plusz 
időt!

HALAK Talán nem érzed 
magad különösebben 
ügyesnek vagy rátermett-

nek ezen a héten, de ha sikerül egy 
kicsit lazítanod és elengedned a fe-
szültséget, minden munkahelyi ki-
hívásnak megfelelsz.

HOROSZKÓP
Július 12-19.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

július 15 - 22.

Eszes Gyógyszertár 
(Szentes, Klauzál u. 6.) 
Telefon: 63/313-960

Készenléti telefonszám:  
20/209-9274

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

JÚLIUS 15. HÉTFŐ

•	 A leves: Tejfölös karalábéleves
•	 B leves: Fűszeres almaleves
•	 A főétel: Debreceni tokány,tészta
•	 B főétel: Rántott csirkemell, rizibizi

Napi ajánlat:
•	 Velővel töltött karaj
•	 Görögös csirkemell
•	 Krumplistészta
•	 Desszert:  Gesztenyekrémes palacsinta

JÚLIUS 16.KEDD

•	 A leves: Kertészleves
•	 B leves: Gölödinleves
•	 A főétel: Töltött paprika
•	 B főétel: Csongrádi aprópecsenye, sült 

burgonya
Napi ajánlat:

•	 Kacsamájjal töltött karaj
•	 Töltött cukkini
•	 Káposztás kocka
•	 Desszert: Mákos guba

JÚLIUS 17.SZERDA

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Májgaluskaleves
•	 A főétel: Milánói sertésborda
•	 B főétel: Túrósgombóc vaníliasodóval 

Napi ajánlat:
•	 Tejfölös, fokhagymás busaszelet
•	 Kijevi pulykamell
•	 Kolbászos lecsó
•	 Desszert: Profiterol

JÚLIUS 18. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Lencseleves virslivel
•	 B leves: Karfiolkrémleves
•	 A főétel: Krumplipaprikás debrecenivel
•	 B főétel: Tandori csirkecomb, kukoricás rizs

Napi ajánlat:
•	 Favágószelet
•	 Rántott zöldségek
•	 Morzsás nudli, lekvárral
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

JÚLIUS 19. PÉNTEK

•	 A leves: Csontleves, cérnametélt
•	 B leves: Csirkegulyás
•	 A főétel: Sajtos pljeskavica, petr. burgonya
•	 B főétel: Rántott csirkec.filé, gyüm.szósz

Napi ajánlat:
•	 Csongrádi töltött karaj
•	 Csirkemellcsíkok szezámos bundában
•	 Mákos metélt
•	 Desszert: Tejszínhabos gyümölcskehely

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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Vágvölgyi Zoltán

1944. július 9-én sebesül-
tekkel teli német katonavonat 
érkezett a szentesi vasútállo-
másra. Utasait a hadikórházzá 
alakított helyi iskolába szállí-
tották. Köztük volt a tizedes 
rangban szolgáló Heinrich Böll, 
aki a háború után írói munkás-
sága révén vált ismertté. 1972-
ben irodalmi Nobel-díjat ka-
pott. Szentesi kapcsolataira dr. 
Bernáth Árpád irodalomtörté-
nész hívta fel elsőként a figyel-
met, aki leveleit is magyarra 
fordította.

Szentesre érkezését követően 
Böll a Téli Gazdasági Iskolában 
kapott szállást. Hátát gránát re-
peszei sértették föl. Lábadozása 
alatt sokat olvasott, de közben 
újra és újra nekiindult felfedez-
ni a számára kissé falusias tele-
pülést. Élményeit feleségéhez 
írt leveleiben vetette papírra. „... 
reggelenként egyedül csavar-
gok ezeken a bájos, csendes ut-
cákon, mindegyikük azt a be-
nyomást kelti, mintha ki lenne 
halva, de teli van titokzatos, ben-
sőséges élettel. … Ó, Magyaror-
szág, hihetetlenül szép és békés 
és természetközeli a szó legjobb 
értelmében; ennek a 35.000 lako-
sú városnak csak két utcája van, 
amely kimondottan városias, a 
többi utca mind alacsony zöld 
fáktól és nagyon tiszta, zöld fű-
vel elhatárolt vizesároktól szegé-
lyezetten, hosszan és vidékiesen 
nyúlik el.” Az utcákat járva meg-
próbált szót váltani a helyiekkel, 
akik közül sokan csak törték a né-
metet, így alig értett a beszédük-
ből valamit, de tetszett neki a la-
kosok kedvessége, félénksége, 
naivitása. Ugyanakkor erőt és in-
telligenciát is felfedezett bennük. 
„Azt hiszem, a magyarok politika-
ilag is aktívabbak és nagyobb tel-
jesítményre lehetnének képesek, 
ha az állam nem lenne oly nagy-
mértékben feudális. Az osztály-
különbségek valóban elképesz-
tően nagyok.”

Böll itt tartózkodásának idejére 
esett a szokásos nyári állatvásár, 
melyet az Apponyi téren tartot-
tak. „Ma a házunk előtt, amelyről 
küldtem Neked egy képet, ha-
talmas vásár van. Fantasztikus a 
forgalom, egy nagy füves terület 
tele van bódékkal és asztalokkal 
– köztük egy cirkusz meg egy ha-
jóhinta. Vehetsz lovat, ökröt, ka-
kast, tojást, paprikát, galambot, 
minden méretű képet, szörnyű-

séges giccseket, bonbonniére-t 
minden kivitelben, ó, tarka élet 
a szemem előtt, nem lehet át-
fogni...”

A szentesi nyugalom ugyanak-
kor lehetőséget adott arra, hogy 
újra átgondolja a háború ször-
nyűségeit. „Torkig vagyok ezzel a 
háborúval, kimondhatatlanul fá-
raszt ez az egyenruha és a hely-
zet annyira reménytelen! ... Isten 
segítsen nekünk, hogy ennek a 
gaztettnek hamarosan vége sza-
kadjon.” Sokat vitázott katonatár-
saival politikáról, vallásról, az élet 
végső kérdéseiről, ám úgy találta, 

hogy rettenetes fásultság és idegi 
kimerültség uralkodott el a had-
seregben. Feleségéhez intézett 
levelei így arról is szólnak, hogy 
keresztény emberként a hábo-
rút követően feladatának tekin-
ti „Isten országának” újbóli fel-
építését.

Böll és Szentes kapcsolata nem 
csupán leveleire korlátozódik. A 
háború után írt első kisregénye 
az Ádám, hol voltál? Ennek har-
madik fejezetét szentesi élmé-
nyei ihlették. Az író Szentest Szo-
karhelynek nevezi, amit Radó 
György fordításában Sósvárhely-
ként olvashatunk. Az események 
a szentesi mezőgazdasági iskolá-
ban játszódnak. Az időpont 1944. 
július.

A fejezet főszereplője egy 
Schneider nevű őrmester, aki 

unottan és kissé pityókásan azzal 
tölti idejét, hogy irodájából bá-
mulja az országúton baktató lo-
vaskocsikat. Bár az ellenség kö-
zeledik, és a németek parancsot 
kaptak a város elhagyására, Sch-
neidert mindez hidegen hagyja. 
Érdeklődése egy helybéli fiatal 
lányra, Sárikára irányul, aki min-
den szerdán kiskocsiján zöldsé-
get és gyümölcsöt hoz a néme-
teknek. Kettejük rövid románca, 
majd a történet végkifejlete egy 
olyan háborús pillanatkép, ami-
ben annak minden drámaisága, 
tragédiája benne remeg.

Böll számára Szentes nem csu-
pán irodalmi forrásanyag volt. 
Amikor a hetvenes években Ma-
gyarországra látogatott, Lengyel 
Balázs író és Nemes Nagy Ágnes 
készített vele interjút. A beszél-
getés egy pontján Böll említett 
egy Sz-betűs várost, mely sze-
rinte a legszebb magyar város. 
Vendéglátói nem értették első-
re, végül mégis kitalálták, hogy 
Szentesről van szó. Csodálkozva 
kérdezték Böllt: „A legszebb vá-
ros? Már miért volna Szentes a 
legszebb magyar város? Azért a 
legszebb – mondta Böll –, mert 
ott tudtam megszökni a kato-
naságtól. Onnan sikerült – per-
sze hamis útipapírral – Németor-
szág nyugati részére húzódni, és 
ott várni meg az angolokat, ame-
rikaiakat.” Böll végül amerikai fog-

ságba esett, ahol furcsa tapasz-
talatra tett szert. „Tudja, mi volt a 
legszörnyűbb? – kérdezte Böll. – 
Az amerikai táborvezetés preci-
zitása. Ugye, azt képzeli, hogy ez 
német tulajdonság? Az amerikai 
táborparancsnokság kiszámítot-
ta, hogy mely napon jár le a kon-
zervek szavatossága. A töménte-
len mennyiségű felhalmozott, de 
azért még ehető ételt a szemünk 
láttára szétverette, és emésztő-
gödörbe hajíttatta. Nekünk néz-
nünk kellett, nekünk csak enni 
vágyóknak, évek óta éheseknek. 
Őrjítő volt.”

1987 augusztusában Szege-
den nemzetközi Böll-konferen-
ciát tartottak. A résztvevők el-
határozták, hogy az író szentesi 
látogatásának emlékét egy em-
léktáblával jelölik meg. A jeles 
eseményre augusztus 26-án ke-
rült sor a Mezőgazdasági Szakkö-
zépiskola bejáratánál. A világon 
először Szentesen avattak emlék-
táblát az író tiszteletére. A vendé-
geket Bucsány György, az intéz-
mény magyartanára köszöntötte. 
A város vezetői mellett jelen volt 
a német nagykövetség képvi-
selője, továbbá Victor Böll, az író 
unokaöccse is. Bucsány tanár úr 
nem sokkal később tanulmányt 
írt Böll szentesi tartózkodásáról, 
melynek címe: Szentesi vonat-
kozások Heinrich Böll: Ádám, hol 
voltál? című regényében.

Nyolcvan éve történt

Heinrich Böll Szentesen 



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. július 12.18 

Hering Viktor

A Valdor Szentesi VK női vízi-
labdacsapata már megkezdte, 
a metALCOM Szentesi VK férfi 
gárdája pedig hétfőn kezdi fel-
készülését a következő szezon-
ra.  Mindkét csapatban voltak 
érkező és távozó játékosok, a 
nők a távozó Matajsz Márk he-
lyett új vezetőedző irányításá-
val eddzenek. Kis Gáborral, a 
férfi csapat edzőjével, egyben a 
klub szakmai igazgatójával be-
szélgettünk. 

– Elkezdődött a munka?

– Igen, a nők valamivel ko-
rábban kezdték a felkészülést, 
mivel egy másfél hetes pihe-
nést is terveztünk nekik. Mi, 

a férfiakkal hétfőn kezdjük az 
edzéseket. 

– Továbbra is kettős szerep-
ben dolgozik a klubnál? 

– Igen, a szakmai igazgatói 
feladatok mellett a vezetőedzői 
munkát is ellátom a férfi csa-
patban, segítőm Somogyi Ba-
lázs lesz. A nőknél új szakvezető 
kezdte meg a munkát, és bár már 
mindenben megegyeztünk, a hi-
vatalos bejelentésre még néhány 
napot várni kell. 

– Nagy volt a játékosmozgás 
a két csapatnál?

– Igen, a férfiaknál Pethe István, 
Vismeg Botond, Magyar Márton 
és Biros Barnabás távoztak, az ő 
pótlásukra érkezett Horváth Ákos 

a BVSC-ből, Takács János vissza-
tér Kaposvárról, Tóth Gyula Sze-
gedről, és az utánpótlásunkból is 
csatlakozik két fiatal a felnőttek-
hez. Úgy gondolom, hogy az ér-
kező játékosok olyan tapasztala-

tot és rutint hoznak, ami a csapat 
hasznára válik majd. A férfi kere-
tünk teljesnek mondható, hétfőn 
el is kezdjük a felkészülést a baj-
nokságra. A női csapattól fiatal, 
utánpótlás korú játékosok távoz-
tak, olyan vízilabdázók, akik már 
a felnőttek között is bemutatkoz-
tak az élvonalban. Varga Nóra 
Szegedre igazolt, a Horváth-test-
vérek, Zsófi és Luca az Eger játé-
kosai lesznek, helyettük érkeztek 
fiatal játékosok, Lengyel Dorottya 
és Ográcz Júlia a Ferencvárosból, 
Zöld Tamara a III. Kerületi TVE-től. 
Igyekeztünk olyan vízilabdázókat 
leigazolni, akikben bízunk, hogy 
az első egy-két itt töltött évben 
sokat tudnak majd fejlődni. Fia-
tal pólósokról van szó, akik most 
„öregedtek ki” az utánpótlás kor-
osztályból. Bízom abban, hogy 
velük előrébb tudunk lépni a kö-
vetkező szezonban. 

Indul a vízilabda csapatok felkészülése

Érkezők és távozók a klubnál

Hering Viktor

Június végén Georgiában, Tbi-
lisziben rendezték meg a WPPO 
Parafekvenyomó Világkupát. A 
viadal a paralimpiai helyek el-
osztása szempontjából is fontos 
esemény volt, melyen városun-
kat és a magyar színeket Sztanó 
György képviselte az 54 kilog-
rammosok mezőnyében. 

A szentesi erősember 140 kilog-
rammon kezdett, majd a 147 kilós 
súlyt is sikeresen tolta ki. Harmadik 
fogásra a 150 kilogrammra tetet-
te a súlyt, amit ugyancsak eredmé-
nyesen teljesített. Az új országos 
rekord a 19 fős mezőnyben a tizen-
kettedik helyhez volt elég Sztanó 
György számára. 

– Hosszú utazást követően ér-
keztünk Tbiliszibe, ahol igyekez-
tem a lehető legtöbbet kihozni 

magamból – nyilatkozta lapunk-
nak a válogatott sportoló. – Koráb-
ban több versenyen is megpróbál-
tam a 147 kg-ot kinyomni, de, vagy 
nem sikerült, vagy technikai hiba 
miatt nem adták meg a gyakorla-
tot. Most nagyon koncentrált ver-
senyzéssel tudtam teljesíteni a 150 
kilogrammot, így az 59 kg-os súly-
csoport után már itt is elértem ezt 

a célomat. Ez a 150 kg azt jelenti, 
hogy 18 kilóra vagyok a rangsor-
ban a nyolcadik helyezettől, aki 
már biztos részvevője a párizsi pa-
ralimpiának. A szövetség benyúj-
totta a nevemre az olimpiai sza-
badkártya-kérelmet, melynek az 
elbírálása ezen a héten megérkez-
het. 

Sztanó György korábban la-

punknak elmondta, hogy egy má-
sik hazai versenyző eredményével 
is összevetik a sajátját, és kettejük 
közül a rangsorban előrébb álló 
parafekvenyomó sportolóra kéri 
ki a szabadkártyát a szövetség. 
Ebben az összevetésben Gyuri áll 
jobban, így érthetően izgalommal 
várja a nemzetközi olimpiai bizott-
ság és a parafekvenyomó szerve-
zet döntését. 

– Nem tudom, hogy hány szá-
zalék esélyem van a kijutásra, de 
amíg minimális esély is mutatko-
zik erre, addig úgy készülök, hogy 
ott lehetek Párizsban – mondta 
Sztanó György. – Ha nem, akkor 
picit átalakítva a felkészülési terve-
met a novemberi, Lengyelország-
ban megrendezésre kerülő Euró-
pa-kupára edzem majd. Georgia 
után egy hetet pihentem, de most 
már ismét edzésbe álltam, mert bí-
zom abban, hogy az egy, már ki-
jutott magyar parafekvenyomó 
mellett második utazó tagként én 
is kijuthatok az olimpiára.

Sztanó György ott lehet Párizsban

Országos súlycsoportrekord

Elindult Párizsba Hering Viktor

 Lapunk megjelenésének napján már Ausztriában teker Cseuz Lász-
ló. A kiváló szentesi sportembert barátok, ismerősök, kollégák búcsúz-
tatták szerdán délelőtt a Panoráma előtt, majd az utolsó jókívánságok 
elhangzása és közös fényképek elkészítését követően 10 órakor útnak 
indult az első megálló, Ceglédbercel irányába. 

Cseuz László lapunknak elmondta: közvetlenül az indulás előtt még 
átesett egy tüzetes orvosi vizsgálaton, az operált térde és az általános 
egészségi állapota a korához képest megfelelő, nincs akadálya az kerék-
párút elkezdésének. 

– A kerékpárom is tökéletes állapotban van, a fékbetétek cseréje is meg-
történt, az esetleges defektek javításához szükséges kellékeket is besze-
reztem. Valószínűleg a következő napok hősége miatt többször állok meg 
frissíteni magam, illetve vásároltam egy olyan törölközőt, amivel majd te-
kerés közben a nyakamat tudom hűteni – mesélte a tanár úr. 

A nyolcadik olimpiájára kerékpározó Cseuz László a 3500 kilométer 
megtétele után a tervek szerint augusztus 13-án, este 19 órakor gördül 
be a Panoráma elé. 
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Ezüstérmes diszkoszvetés a magyar bajnokságon
Hering Viktor

Budapesten, az MTK Lantos 
Mihály Sportközpontjában ren-
dezték meg a 129. Magyar Atlé-
tikai Bajnokságot. A Maximus SE 
képviseletében Váradi Krisztina 
két versenyszámban állt dobó-
körbe.

A sportoló súlylökésben 13 mé-
ter 55 centiméteres eredménnyel 
negyedik helyen végzett, diszkosz-

vetésben pedig a 47 méter 33 cen-
timéteres dobása ezüstérmet je-
lentett számára.

– Nagy melegben a diszkoszve-
téssel kezdett Kriszta – mondta la-
punknak Benkő István, a Maximus 
SE elnöke. – Jól versenyzett, meg-
érdemelten szerezte meg a máso-
dik helyet. A diszkoszvetés végét 
követően egy órán belül került sor 
a súlylökés fináléjára, ahol a nyolc 
közé kerülés volt a célunk. Krisz-

ta végig harcban állt a dobogóért 
folytatott küzdelemben, az utolsó 
sorozat végéig a harmadik helyen 
állt. Ekkor azonban az egyik riválisa 
túldobta őt, amire már nem tudott 
válaszolni, így a negyedik helyen 
végzett. Ettől függetlenül teljesen 
elégedettek vagyunk a szereplé-
sünkkel, és – ahogy hosszú évek 
óta mindig – idén sem maradtunk 
érem nélkül az Országos Bajnoksá-
gon. Az olimpia kezdetéig tovább 

zajlik a hazai atlétikai-élet, a Maxi-
mus atlétái előbb egy újpesti ver-
senyre, majd Veszprémbe utaznak, 
itt állnak legközelebb dobókörbe. 
Változás még a hazai versenyrend-
szerben, hogy idén nem rendez-
nek külön Szuper Liga-sorozatot, 
a sportolók és az egyesületek eb-
ben az évben a bajnoki szereplé-
sük alapján gyűjtik a pontokat.

Hering Viktor

Közvetlenül a profik Úszó Eu-
rópa-bajnoksága után a Maste-
rek, azaz a 25 év feletti úszók 
kontinensviadalával folytató-
dott vizes események sora a 
Duna és a Száva találkozásánál 
épült Milan Gale Muskatirovic 
Sport- és Rekreációs Központ-
ban. 

Bár előzetesen úgy gondolták, 
nem lesz megfelelő érdeklődés a 
versenyre (a Covid miatt torlódtak 
a világversenyek az utóbbi időszak-
ban), erre alaposan rácáfolt az indu-
lók létszáma. Több korosztályban is 
nagyon erős és népes mezőny gyűlt 
össze, jobb időt úsztak a dobogó-
sok, mint a dohai világbajnoksá-
gon, melyet 2023 helyett idén feb-
ruárban rendeztek meg. Nagyon 
sok Európa-csúcs és Európa-bajno-

ki csúcs dőlt meg Belgrádban. 
– A versenyről élő közvetítés 

volt, a rendezők, versenybírók 
végig szívvel-lélekkel, jókedvű-
en és fegyelmezetten dolgoztak 
– mondta lapunknak Pólyáné Téli 
Éva, a Szentesi Delfin ESC szak-
mai vezetője. –  Az egyetlen ne-
gatívum, hogy az öltözők és tuso-
lók nagyon kevésnek bizonyultak 
ennyi ember kiszolgálására, és a 
lelátó befogadó képessége is szű-
kös volt.

A Szentesi Delfin Egészségmeg-
őrző Sport Club nyolc versenyzője 
vett részt az európai megmérette-
tésen. Hat úszó egyéni számokban 
is rajthoz állt, míg ketten a váltók 
kedvéért utaztak ki Belgrádba. 
Mindenki legjobb tudása szerint 
küzdött, egyéni legjobb, vagy ah-
hoz közeli időket úszva nagyon 
szép helyezéseket értek el. 

Szeniorok az Eb-n

egyéni eredmények:
Pólyáné Téli Éva: 5. hely 100 

mell, 200 mell, 6. hely: 50 pille, 
9. hely: 50 hát, 10. hely: 50 mell

Kókai László: 6. hely: 50 m hát
Dr. Berezvai Julianna: 6. hely: 

50 hát, 7. hely: 100 hát
Horváth Roland: 7. hely: 200 

gyors, 8. hely: 200 mell, 9. hely: 
400 gyors, 12. hely: 100 mell, 13. 
hely: 200 vegyes

Kókai Ibolya: 9. hely: 100 mell, 
13. hely: 50 pille

Biár Nelli: 10. hely: 50 mell, 11. 
hely: 100 mell

váltó eredmények:
4x50 m női vegyes váltó V. 

kcs: 5. hely (Dr. Berezvai Julian-
na, Téli Éva, Kókai Ibolya, Nyéki 
Anikó)

4x50 m MIX vegyes váltó V. 
kcs: 8. hely (Kókai László, Téli Éva, 
Kókai Ibolya, Dr. Szabó László)

Világbajnoki ezüstéremmel búcsúzik
Hering Viktor

Világbajnoki ezüstérmet szer-
zett Törökországban az U16-os 
magyar leány vízilabda-váloga-
tott. A csapat tagja volt Matajsz 
Janka, aki a Szentesi Vízilab-
da Klub 16 esztendős játékosa-
ként kapott meghívást a nem-
zeti együttesbe. A következő 
szezontól a Ferencváros játéko-
sa lesz. 

A válogatott a csoportkört si-
mán vette, csoportgyőztesként 
jutott tovább. A mieink Dél-Afri-
kát 18-4-re, a kazahokat 14-5-re 
győzték le, Janka az előbbi mér-
kőzésen négy, utóbbin egy gólt 
szerzett. A világbajnokság kiesé-
ses szakaszában előbb Thaiföld el-
len nyert a magyar csapat 16-5-re, 
így következhetett a negyeddön-
tő a görögök ellen, ami szintén 
nem jelentett problémát nemzeti 
együttesünknek. Az elődöntőből 
egy 18-13-as horvátok elleni győ-
zelemmel jutottak tovább a finálé-

ba, ahol a spanyolok vártak a mie-
inkre. A válogatottunk menetelése 
itt ért véget, a világbajnoki döntő-
ben 10-7-re nyert Spanyolország. 
Matajsz Janka elmesélte lapunk-
nak a részleteket.

– Milyen célokkal utaztatok ki 
a világbajnokságra?

– Nem titkoltan azzal a szándék-
kal érkeztünk a világbajnokságra, 
hogy aranyérmet szerezzünk. Ettől 
függetlenül ez a világbajnoki ezüs-
térem is csodálatos eredmény. Ne-
héz ágon jutottunk el a döntőbe, 

hiszen tudtuk, hogy a görögök el-
leni mérkőzés kulcsfontosságú lesz 
az éremszerzés szempontjából. 
Már lehetett sejteni, hogy a négy 
közé kerülésért velük kell majd 
megmérkőznünk, így nagyon so-
kat készültünk kifejezetten elle-
nük. A spanyolokat mindenkép-
pen szerettük volna elkerülni, és 
velük csak a döntőben találkozni. 

– Ez össze is jött, ott azonban 
három góllal nyertek ellenetek. 

– Sajnos a mérkőzés elején több 
góllal elléptek tőlünk, innen már 
nem tudtunk visszakapaszkodni, 
csak valamivel szorosabbá tettük 
a mérkőzést. Az első negyedben 
még csak 1-0-ra vezettek, ezt köve-
tően nőtt nagyobbra a különbség.  
A világbajnokságon még így is mi 
voltunk az a csapat, amelyik ennyi-
re szoros összecsapást tudott vív-
ni ellenük, korábbi riválisaikat jóval 
komolyabban „megszórták”.  

– Milyen poszton játszol a vá-
logatottban?

– Centert játszom, Szentesen 
viszont rosszkéz oldalon szoktam 
szerepelni, ugyanis balkezes va-
gyok. 

– Hogyan folytatódik a nyár 
számodra?

– Két hét pihenő következik, ez-
után pedig elkezdem a felkészü-
lést a bajnokságra. A Ferencváros 
lesz az új egyesületem, ahol a ser-
dülő és az ifjúsági csapatban szá-
mítanak a játékomra. Kicsit izgu-
lok, hiszen kisgyerek korom óta 
Szentesen sportolok, de várako-
zással tekintek az előttem álló 
időszak elé. A tanulmányaimat is 
Pesten folytatom, a tizenegyedik 
évfolyamot már ott fogom kezde-
ni. Hiányozni fog Szentes, hiszen 
millió emlék köt ehhez a városhoz, 
itt nyertem országos gyermek baj-
noki címet és szereztem ezüst-és 
bronzérmeket, de most új fejezet 
kezdődik az életemben. 

–  No, és ez hol kezdődik? 

– Természetesen Szentesen, 
mivel a Ferencvárossal itt fogunk 
edzőtáborozni két hét múlva.

 (fotó: facebook.com)




